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Rokkantak
tömilrillése

A fasizmus bűnös háborúra 
uszító politikájának ólö és vádló 
dokumentumai bicegtek vasárnap 
délelőtt a HONSz Konsuth-utca 
székhaza, felé. Be nemcsak Deb­
recenből, hanem az ország sok 
mád városából és falujából is ide- 
sántikáltak a hadirokkantuk, A 
fasizmustól talán ők szenvedték 
a legsúlyosabb sérelmeket, mert
— akarva,- nem akarva — harcol 
lak érte és a legnagyobb árat 
fizeti" : kezüket, lábukat, egész­
ségüket hagyták ott a háborúban 
Éppen ezért a hadigondozottak
- tudatosan, vagy öntudatlant! 

— a háborúnak,' a népek békét- 
lenkedésére uszító fasizmusnak a

, lcgesküdtebb ellenségei, bár az 
események ennek a logikus tény 
nek néha, ellentmondtak. Az első 
világháború hadirokkantjait az 
ellenforradalom két ős fél évii 
zedének imperialista és fasiszta 
politikai csoportjai és pártjai 
igen gyakran felhasználták saját 
céljaik anyagi, de főleg erkölcsi 
támogatására-, végső és utolsó 
fokon pedig az új háború megin 
dítására,

A: elsy -iilagháL-orii vokkaptja 
iban mély gyűlölet élt ■— a há­
ború ellen. Soha többet nem akar­
tak háborút, mert nem akarták 
azt, hogy fiaik is egészségükkel 
fizessene a — semmiért. Az 1937 
—38-as évek lelkiismeretlen re­
víziós propagandája ezt a háború 
elleni gyűlöletet a politikailag 
iskolázatlan hadirokkant törne 
fjekben átváltoztatta a revans 
féktelen akarására és követelésé­
re. Elhitette a hadirokkaulakkal, 
hogy hazafias és erkölcsi köte­
lességük megfizetni végtagjaik 
elvesztéséért — és most itt az 
idő.

Aztán jöttek a diadalmenotek, 
a konioly harcok nélküli „győ­
zelmek* 1 A hadirokkantak bizo­
nyos mértekig erkölcsi elégtételt 
éreztek az eseményekben, ha 
anyagit nem is kaptak, mert a 
visszakerült erdélyi, felvidéki ré­
szek és Kárpátalja az országnak 
csak tehertételek voltak a vissza­
csatolásuk utáni ^időkben, A 
Szovjetunió megtámadásakor már 
— az egész magyar közvélemény­
nyel együtt —-^a hadirokkantak 
is gondolkodóba estek. Elég volt 
a háborúból, — de az eseménye­
két akkor már senki sem állí­
totta meg az esztelen lejtőn.

A második világháború r ered­
ménye az ország íerongyolÖdásán 
és elszegényedésén kívül az volt, 
hogy ismét emberek ezrei marad­
tak kéz és láb nélkül, megrogá- 
iódott szívvel, tüdővel és idegek­
kel, Ismét ezrek rázták mankói­
kat, százezrek öklüket, kiabálva, 
hogy: „Nein akarunk többe, hábo-

l rut“! ' ' ■
A okdlrázás- és kiabálás azon- 

°'B egymagában nem' elégséges 
A hadi rokkantaknak ■ meg kell 
vizsgálni .a múlt tévedéseit, té­
velygéseit es arra kell tórekedni- 
ök. bogy a jövőben ne kövesse- 
Rpk el olyan hibát, amelynek is- 
mrt az lesz á következménye, 
hogy emberek milliói ■ lö vik, bom­
báz zií; irtják esymlst '—pár,.

Holnap megalakul
az új kormänfA hét végén összeül az országgyűlés

A pártvezérek ma délelőtt újra 
összeülnek Nagy Imre házelnök- 
nél, hogy befejezzék a kormány­
alakítási tárgyalásokat.

Szerdán összeül az országgyű­
lés politikai bizottsága és javas- 
Iato* tesz a, miniszterelnök szemé­
lyére nézve. Ezután Tildy Zoltán 
köztársasági elnök kinevezi az új 
kormány tagjait. Nagy Imre ház 
eluök péntekre, vagy szombatra 
összehívja az országgyűlést, ahol 
az első esemény az új kormány 
bemutatkozása lesz.

A kormány lista
Politikai körökben az a véle­

mény alakult ki, hogy a koalí­
ciós pártok nagyjában már a sze­
mélyi kérdésekben is döntöttek, 

Az új kormányban jórészt á 
régi miniszterek szerepelnek, a 
változások a választási ered­
ményt tükrözik- a Magyar Kom­
munista Párt, az ország legna­
gyobb parija sálydnáU megfelelő­
en a legtöbb tárcát kapja: öt mi­
nisztert ad, A Szociáldemokrata 
Pártnak és a Kizgazdapártnak 4 

4, a Parasztpártnak pedig 2 
tárca jut.

Az új kormány névsora való­
szín ill eg a következőképpen ala­
kul: Dinnyés Lajos miniszterel­
nök, Rákosi Mátyás és Szakasils 
Árpád miniszterélnökhelyettesek, 
Rajk László belügyminiszter,- 
Molnár Erik külügyminiszter, Ge­
ro Ernő közlekedésügyi miniszter 
Olt »Károly népjóléti miniszter, 
Rónai Sándor kereskedelemügyi 
miniszter, Bán Antal iparügyi mi­
niszter, Ries István igazság így- 
miniszter, Ortutay Gyula vallás, 
és közoktatásügyi miniszter, 
Szabó .Árpád földmüv slés'igyi mi­

niszter, Nyárády Miklós pénzügy- 
miniszter, Veres Péter építésügyi 
miniszter és Nánási László, hon 
védelmi miniszter.

A köztársasági elnöki hivatal 
vezetője az elterjedt hírek szerint

Mihályffy Ernő miniszter lesz. A 
Parasztpártban folyó tárgyalások 
eredményeképpen megváltozhat 

a parasztpárti miniszterek sze­
mélye,

Az államtitkárok kérdésében

még nem történt döntés. Minden 
valószínűség szerint azonban a 
miniszterelnökségre két politikai 
államtitkár kerül: az egyik kom­
munista lesz, a másikat pedig a 
Kisgazdapárt küldi.

é9737*446 forint -
OEBRECI«

költségvetési hiánya
iövö héttőn tárgyaim a közgyűlés a költségvetést

Ary Lajos számvevőségi főnök 
hétfőn rendkívüli tanácsülés e’é
terjesztette a város 1947—48. évi 
köleegvetését. -Az elkészített költ- 
Sfgvhtd's' "HieOThl 'a...ró' ő é-i szük­
séglet 18,879.455 forint, @ fedezet 
14,142.009 forint, 

a jövő évi kölilségvelési hiány 
4,737.446 forint-

Százalékos összehasonlítást téve 
az elmúlt esztendő kölltiégvetésié­
vé], megállapíthatjuk, hogy aZ ál. 
lalán-ois igazgatásnál az emelkedés
számottevő részié az illetményeik­
nél cs ellátási díjaknál betköveftke. 
zeit emelésre esik'. A fedezeti 
résznél jelentősebb százalékom 
emelkedés mutatkozik a közé’.el- 
me-zésnél, a Közvágóhíd és mű- 
jéggyár kereteimek tun el,kedésénél
és a kötött gazdálkodási alapnak 
r városi háztartás kereteibe váló
ovilleszkedés révén,

Az egyes cooporioknaä a sziik. 
seglet nagyjából megegyezik

az ehmiM évi előirány falttal- 
Kisebb az előirányzat közegész, 
ségügyi vonalon 2:28 százalékkal, 
emelkedett népjóléti vo-nedo-n 1-95 
ázázalékka-l, ,<- . .....

Meg kell emlife-niij hogy az állt.a 
láno-s igazgatás legnagyobb fede­
zeti tétele az adórészegedésből elő 
irányzott 3,000-000 forint; ez év­
ben 300.000 tori ni tg i| kevesebb . a 
tavalyánál-

Közokfatáisi vonaton az egyes 
iskolai <• típusoknál az előirt mér 
tékű előirányzat ez évben is meg 
történt, sőt a kerehnek a belügy­
miniszter által kívánt 10 százalé­
kos emelés-én túlmenően is emel­
tek egyres elő,irányzat! télié?,eket*.

A iszBgéuyiigyi és népjóléti cső, 
porti Szükségleté nem maradt 
a tavalyi aJaH, sót meg is ha­

ladta
A városi üzemek költségvetése

A Marshaibtem
nem segítséget, hanem
gazdasági leigázást jelent

Az „Izre&zlija“ a Marshefl-terv- 
el foglalkozva azt írja, hogy már 
okán kezdenek ébredezni a má- 
lor-ból, mert rájöttek, n-ogy 
ez a terv a nyugateurópai or­
szágok számára nem segítsé­

get jelentenek, 
oanem a gazdaság! léig,áizást,

A fmincia főváros legfelsőbb 
politikai köreiből.- szerzett értesü­
lés, szerint Marshall amlerik-ai kül­

ügyminiszter közölte Bidaull kül 
ügymin-iiszterrel, hogy Európának 
a Mairshall-terv alapján való meg 
segítése .aligha . kezdődik meg a 
jövő év tavasza előtt. Marshall 
nem csinált titkot abból, hogy a 
segítség megszavazásához szüksé­
ges rendkívüli ülésszak december
1 ■ előtt nem kezdődhetik meg s 

a kongresszusnak Marsnál! 
szerint két hónapra ián szüfc-

akartak és nem. is- akarnak hábo­
rút, olyan harcot vívni, amely 
nem mankókat és nem mülábakat 
eredményez, hanem az ország, 
minden tagjának képességeihez 
és tehetségéhez mért munkát' és 
í=:itiuaU68d4$éí. '

száz nagytőkés és nagybirtokos 
érdekeiért.

Ez a ' veszély csakegy módun
kerülhető el: erős egységes szer­
vezetbe tömörülni és bekapcso­
lódni a dolgozók építő gazdasági 
és politikai harcába. Azokkal 
egjfl.it’' Jutod#*:' *k* rishasea.

sége a segély terv letárgyalásá- 
hos,

AjZ angol rádió jelenti, hogy 
tegnap írták alá Párizsban az1 
európai gazdaság! értekezlet jelen­
tését. Az ülésen Bevin angol kül- 
ügyminiszl'eír elnököl. A jelentés 
minden országot hatalmas erő­
feszítésre és termelésének • példa- 
nél'kül álló növelésére hívja fel- 
így is

16-500 millió dollár segítségre 
lesz szüksége Európának,

hogy gazdaságilag talpraáUbásson. 
A jelentés nyitva hagyott egy aj 
lót a keleteurópai országok szá­
mára, nogy csal a kozizanak ■ i 
ííapsháM-tonjihe-z-

mind üzemi felesleggel zárult, Leg­
nagyobb a városi nyomda feles­
lege, amely 296-400 forintot teír 
ki.

A véres!. ....tanács-, . elfogadta a 
köl-lis égvetésit és hafározatiilag ki- 
mondta, hogy a-zl szép ember 24-ón 
pártközi értekezlet, 26-án a jog 
cs pénzügyi bizottság, 27-én a 
kisgyíHés, 29-én pedig a közgyű­
lés elé terjeszti,.

ORSZÁG ~ VILÁG

Görögországban a macedóniai 
Nfauszi városában a monarchislti 
hatóságok elrendelték a város fel— 
gyújtását, mert ott álJílólag parti­
zánok rejtőztek. A gyújtogatásnak 
rengeteg halálos áldozata van 

*
Gerö Ernő képviseleteben megje­

lent Varga Lajos államtitkár je­
lenlétében avatták fel az újjáépi- 
tet kisari tiszahidat, mely Kárpát­
alját köti össze Magyarországgal, • 

*
Az „ízveszt]ja“, értesülése see«; 

rint Brémából német hadianyagot 
és felszeletel, széltótarnak amerikai 
hajóikon Görögországba.

*

Brit kormánykörökből szerzett 
értesülés szerint az általános gaz­
dasági válság miatt 22 százalékkal 
csökkentik az angol katonai kiadá­
sokat, ami 250 ezer főnyi létszánv 
apagztást jelentene.

*
Ramadíer miniszterelnök ' hétfőn 

délben fogadta1 Bevin brit külügy­
minisztert Duff Cooper Nagy 
británnia párizsi nagyköveténél- 
társaságában.

*

Egy Lourdefha tarló zarándoka* 
kai vivő vonat vasárnap éjszaka 
Besancon mellett kis-ikioA- Egy ko­
csi a szakadékba zuhant. Két $ir 
fess- meghalt, 15 msgssbgiö!!,
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Bender~bandák
garázdálkodnak magyar területen
A bíilassagyarmti kapitányságra 

aí. itóbbj időben a környező 'Kéz­
ségekből igen sok panasz érkezett 
ismeretlen, német géppisztolyok, 
kai fielsiz ereit egyének ellen. A 
feljelentők elmondották, hogy 

a tőrt magyarsággal beszélő 
banditák minden esetben 
fegyverrel kényszerítették ők'e* 
arra, hogy élelmet adjanak 

nekik,
ipajd utána azzal fenyegetőztek, 
hogy' ha feljelentést tesznek, visz-
szajönnek és „elintézik“ okiét.

A feljelentők védelmet kértek.
A feljelentésekből kétséget ki 

záróan megállapítható, hogy 
úgynevezett Rendőr-banditák­
ról van szó. akik valószínűleg 

Szlovákiából szivárogtak át. 
Eddig Nőtincs, Romhány', Kernen 
ce községiekből érkezett ilyen ban 
álfáikról jelentés. Legutóbb Érsek 
vad,kertből is hasonló eseteket je 
ienlettek. Az államvédelmi 8ziervek 
minden intézkedést "megtettek a 
fegyveres rablók kézre'kerflésére

Megkezdték a 41 vádloitas
peri

A 41 vádlottá® összeeaküvési per­
lten Ölti Vilmos nyitotta- meg a 
külön ötös tanács tárgyalását. A 
terjedelmes vádirat ismertetése után 
az elnök Varga "László műegyetemi 
tanárt, mint elsőrendű vádlottat 
szólitotta maga el.

A vádat megértette, bűnösnek 
azonban nem érzi magát, bár a ter­
hére rótt cselekmények na gr részét

eikvette. A. továbbiakba- Varg 
László elmondta, hogy 1940-ben 
lett tagja a Közösségnek, átesett az 
előirt kiképzéseken, majd a család­
fői tisztet viselte.

A védő kérte "Varga László. Sza* 
badlábrahelyezését,. a népbíróság 
azonban ezt elutasította, A lárgya 
lást kedden folytatják.

Incidcuí) a bolgár-görog 
határon

A bolgár sajtóigazgatóság köz­
li, hogy szeptember 7-én éjjel 
OsakaJarevő községnél görög te­
rületről felfegyverzett csapat 
akart Bulgáriába betörni. A bol­
gár határőrség heves tűzharcban 
szorította vissza őket, A színhe­
lyen 11 halottat találtak, zsebe­
ikben levelek voltak, amelyek kü­
lönböző bolgár ellenzéki szemé­
lyek címére szóltak. A betörő 
csoport tagjai fiatalemberek vol­
tak, akiket bolgár ellenzéki ve­
zérek küldtek kiképzésre és fel­
szerelés végett Görögországba és 
onnan jöttek vissza Bulgáriába, 
hogy szabotázscselekményekét 
hajtsanak vértre.

Összejövetel 
a hadifoglyok javára

A hadifoglyok javára . jólsikeviilt 
tánccá] egybekötött, műsoros estét 
rendezett a Tóhfalusikerti műked­
velő gárda az István-úti Nagy 
Sáridor-féle vendéglőben.

Bugyik Gizella. Béri ók. Káló 
Gálfi Gyula. Kozma András, Koz­
ma Unnia, Csonka Gyula, Kiss 
Imre, Mtskojczy József biztosítot­
ták a-z est sikerét- Ki kell emelni 
Tury Gyöngyi és Micike páros 
magyar táncjeleneteif.

Műsor után lánc volt, mely a 
késő hajnali órákig a legjobb 
hangulatban tartotta együtt 
m égjél en (eket.

A Volt Hadifoglyok Bajtársi 
Szövetsége ezúton, mond köszöne­
tét a megjelenteknek a szíves párt-
fogáéért.

Letelte az esküt a kereskedelmi 
és iparkamara választási bizottsága

A kereskedelmi és iparkamarai 
Választáss-aj kapcsolatos, tenni­
valók elvégzésére hivatott bizott­
ságot a kereskedelem és szüveitke- 
zetiigyi miniszter kinevezte. A 
kamara vezietősiége tegnap első 
ülésére összehívta a bizottság tag­
jai*, akiket dr. Bedé Rezső fő- 
trl'kÓT üdvözölt ás rámutatott 
««a, hogy ez a't üjés megindítója 
% rég óhajtott kamarai autonómia 
visszaállítását megvalósító kama­
rai választások előkészítésének. A 
jetenvoliak Patakv József mintez- 
tesí tanácsos kezébe lehették az 
rskÄt, aki ezután az elnöki tiszt­
sége* át is vettp.

'Sfi értekezlet további folyamán 
df, fiadé Rezső főtitkár és dr- 
Harkányi Imre iigyv. ti!kár rész­

leteiben ismeri ették a választási 
szabályzatnak a. kamara közgyű­
lésének összetételére, az ajánlá- 
'.'ok megtételére és a választási bi­
zottság hatáskörébe vonatkozó 
részeit, amelyhez a megjelentek 
közül Leihner Jenő, Horváth Vil­
mos, Somijai József és Kiss B. 
Jenő bizottsági tagok szóltak 
hozizá. Mindnyájan, legf ontosabb- 
trak [ártották, hogy a minisztérium 
az ajánlások megtételére adjon 
kei.ő időt az érdekelteégniek, mert 
e a. választások komoly és a. sza­
bályoknak megfelelő lebonyolítása 
céljából igen kívánatos.

Hirdessen a Néplapban!

HOL SZÓRAKOZZUNK?
APÓ LLU MOZi

Minden idők felejthetetlen angol 
történelmi filmje!

Főszerepben; Vivienne Lexigh 
és Lawrence Oliver, Közkívánatra.

Előadások köznap fél 5. fél 7. fél 3, 
vasár. A» •‘"nennajo d. f. n-Vor isi

Vígszínház-mozi
Szívben wkolő, megható francia 

filmremek:

Érdekes, lebilincselő szerelmi 
regény! 

Főszereplők:
Charles Boyer, Michele Morgan 

Flwutások: 4, 6, és S órakor1

A világsajtó elítéli
a vétójog eltörlésére irányuló 
amerikai javaslatot

Truman elnök vasárnap is foly­
tatta Marshall külügyminiszterrel 
a legfontosabb külpolitikai ta­
nácsadóival megbeszéléseit. A 
megbeszéléseken a, Visinszkij be­
széd után előállott új politikai 
helyzetet tárgyalták.

Vasárnapra egyébként a fontos 
sajtó- és rádiókomentárok egész 
sora foglalkozott Marshall vétó- 
jogellenes támadása és a Visinsz- 
kíj-vá,lasz után előállott helyzet­
tel. A Daily Worker szerint Mar­
shall az UNO közgyűlésén „ el­
hangzott felszólalása után nem 
hivatalos bizalmas megbeszélést 
folytatott Bidault-vaÁ. Marshall a 
franciák támogatását igyekezett 
megnyerni a Biztonsági Tanács 
és a nagyhatalmi egység megke­
rülésének tervéhez.

Ha ennek, a tanácskozásnak a 
figyelembevételével mérlegeljük 
Bidauit felszólalását, valamint az 
angol komehtávokat,, feltűnik, 
hc-gy sem Franciaország sem

Anglia nem hajlandó átvenni a 
Mashall-besz.éd éles támadó hang­
ját.

Z iliacub angol munkáspárti 
képviselő kijelentette, a Marshal 
javaslatok azért akarják felborí­
tani. az UNO alapokmányát, hogy 
az Egyesült Államoknak' szabad 
kezük legyen a Szovjetunióval 
.való viszályaik elintézésére és az 
amerikai álláspont kerósztülhaj- 
szolásáva a legféktelenebb hábo­
rús fenyegetésekkel. .

Az amerikai politika — mon­
dotta, Xiliaeus — az angol kor­
mányt a Wall Street ügynökévé 
fokozza le és azt a szerepet- szán­
ja neki, hogy ágyutölteléket szál­
lítson a Trumán-elv kikényszerí­
tésére.

A londoni rádió "külpolitikái 
hírmagyarázója elismerte Visinsz- 
kijnek az amerikai sajtó háborús 
uszításáról szóló kijelentéseit,

Anewyorki liberális PM elisme­
ri Visinszkij állításainak igazsá­

gát. A lap megállapítja, hogy so­
kait izgatják a közvéleményt a 
Szovjetunió elleni háborúra, ho­
lott a szovjet lapok — ha ki Is 
fejezik véleménykülönbözőségüket 
— sohasem, izgatnak az Egyesül1 
Államok ellen. \

Az Egyesült Államok szombaton 
javasolták; hogy a biztonsági ta­
nács legközelebbi ülésén tegyék 
■megfontolás tárgyává Olaszor­
szágnak az Egyesült Nemzetek 
szervezetébe való felvételre kér­
dését. /

Az azóta moszkvábó! érkező je­
lentések céloztak arra, hogy a 
Szovjetunió készen állna Olaszor­
szág felvétele mellett szavazni, 
feltéve, ha a tanács javasolná 
Romániának, Magyarországnak, 
Bulgáriának és Fiuországnak az 
Egyesült Nemzetek szervezetébe 
való felvételét is. Finnország fel­
vételi kérelme szombaton érkezeit 
mpg az Egyesült Nemzetekhez.

Tenyészállatokat hoznak 
Svájcból a Hortobágyro

A Hortobágy hasznosításának 
miniszteri biztosa, PlacSek And­
rás jelenleg Svájcban tartózkodik 
és tárgyalásokat fo'[ytat a állam 
vészére vásárlandő tenyészállatok- 
í'jól. A tervek .szerint a tenyész- 
áilatuk egy részét még az ősz 
folyamán a Hortobágyon törzs- 
tenyészetekben helyezik ej.

----- o-----
Felhívás a németek állal 

igénybevett lovak gazdáihoz
A-z Ausztriában levő, elhurcolt 

magyar javak haza,szállítás® érde­
kben a magyar pénzügyminiszté­
rium felhívja azokat a természetes, 
vagy jogi személyeket, akiknek, 
vagy amelyeknek lovaik osztrák 
polgári, vagy német katonai ható­
ságok, illetve személyek nyugta, 
vagy elismervény ellenében vették 
&t, hogy ezeket a nyugtákat, vagy 
eMsmervényeket" a pénzügyminiszté­
rium „külföldre vitt magyar javak 
ügyosztályánál“ Budapest, V. kér. 
Ho.id-utca 4; II. em, o, sürgősen 
nyújtsák be.

* KIK tizmiilié forinttal 
termel többet

A Nehézipari Központba tartozó 
vállalatok augusztus hónapban a 
k(.>mo.'y gazdasági, elsősorban
pénzügyi nehézségek ellenére a 
legtöbb területen, így a nyersvas 
és nyersacél gyártásában, a szer­
számgépek, kerékpár, vagon, /moz­
dony. vasúti és mezőgazdasági gé- 
pek ^ gyártásában túlhaladják az 
előző évi és jú ius havi mennyisé­
geket- A nehézipari vállalatok tér 
mel vény cinek havi összértéke
122,100.000 forint. Ez 10 milüó 
forinttal több a júliusi összegnél. 

----- ------
Ui uzsoratanács 

a budapesti ítélőtáblán
Az uzsorabíróiságii ügyek száma 

rendkívül* megszaporodott. Renge­
ss olyan ügy van, amely hosszú 
hónapok óía várja a .fellebbviteji 
tárgyalást. Az igázságü gyun i n i s z té - 
rumi ezért a táblán még egy fe;_ 
lebbvitejj uz'Siorafanácsot Ajlít fel 
amelynek elnöke lieák László 
°,szr> tapja'I't pedig a legszigorúbb 

bíTáikbó'I állítják össze. Az új ta­
nács, amely rövidesen nioga'aku'l 
sorravesizi a nagyszabású gazda’ 
sági büncsieijek menyeket. Elsőnek 
a Kreton Textil nagyarányú ár­
drágítás! ügyét tárgyalja le, amely­
ben első fokon. Feledi Dénesi, az
ögy egyik főszereplőjét ha'iájr.i 
ítélték.

Sulyok Dezső
fasiszta politikusokkal

KONSP1RAL
Olaszországban

Most érkezett haza a magyar 
egyetemi cae.reküldöttség olasz­
országi útjáról. A küldötteiig tag­
jai előadták, hogy Pompeiben ta­
lálkoztak Sulyok Dezsővel. A volt 
mágyar neofasiszta vezér a vezuv- 
me-ifti városka Jegelő ke óbb szállo­
dájában lakik és hatalmas luxus­
autóval járja be Olszorságo*. Csu­
kott fekielip kocsiján hol Capribao 
látják felbukkanni, ahol Sulyok 
Dezső KűUay Miklós voCt minisz- 
terenökkeí tárgyal, hol pedig Ró­
mában van Yajtha Ferencnél-

Sulyok Dezső Svájcon keresz­
tül érkezett Olaszországba -és állí­
tólag szoros kapcsolatokat tartva 
fenn a Svájcban és Párizsban le­
vő megszökött magyar politiku­
sokkal * igyekszik az Olaszor­
szágéban levő magyar kólón at 
céljainak megnyerni.

Pompeiben Sulyok Dezsít nem­
csak az elmúlt idő magyar politi­
kusaival, hanem szélsőjobbod rii 
olasz államférfiakkal is gyakran 
lehet együtt látni bizalmas be­
szélgetésbe merülve.

Három és félmillió 
az egyetem háborús kára
Tanévnyitó ünnepély a debreceni egyetemen

A hosszú nyári szünet után bér­
lőn délelőtt nyitotta meg kapuit új­
ra az egyetem.

, Az egyetemi templomban Czctj- 
Sédy Sáíjdor egyetemi tanár -tartott 
istentiszteletet, melyet" az ünnepé­
lyes díszközgyűlésen a Himnusz e$- 
éneklése alán Bozóky Ferenc lelépő 
rektor megemlékezett az egyelem 
veszteségeiről, többek között id. 
Erdős József haláláról és bejelen­
tette, , hogy a teológián, egy, a- jogi 
káron három, és az orvosi karon 
négy új professzort neveztek ki. A? 
egyetem háborús kára több, mint 3 
és félmilliót, tesz. ki. Sajnálattal tu­
datta, hogy a- híres, 405.000 köny­

vet számláló egyetemi könyvtár to­
vábbfejlesztésére mindössze 1000 
.iorintot_ tudtak fordítani, ami 'rop­
pant hátrányt és visszaesést j # d.

Főmet Béta, az új rektor A * 
egészség megvédése és a betegségek 
meggyógyitása1" címen tartotta meg 
székfoglalóját, végül Kovács Ferenc 
orvostudománykari dékán az ad- 
horíációbah kijelentette: letűnt a 
régi hazug világ és az egyéfedi el­
érkezett doa, hogy szaktudás m: ' 
let]; valóban egyetemes nevelést ad­
jon diákjainak, a régi, szűklátókörű, 
egyetemhez nem méltó neveléssé 
szemben.

Gabonagyíijtési verseny
másiélmilliós gépjutalommal

A termény forgalom miniszteri 
biztosa díj j ázás sál egybekötött 
gabonagyüjtési versenyt hirdet 
a vármegyék, illetőlég a gabona­
vásárlási körzetek között.

A legjobb gabonagyüjtési ered­
ményt elért vármegyék másfél 
millió forint értékben mezőgaz­
dasági gépi jutalomban részesül­
nek. A miniszteri biztos öt vár­
megyét kíván jutalmazni. . Első 
díjként 500 ezer forint, a máso­
dik. díjként 400 ezer forint, har­
madik díjként 300 ezer forint, 
negyedik díjként 200 ezer forint 
és ötödik d/iként 100 eteer forint

értékű mezőgazdasági gépet jut- 
tat, a nyertes, vármegyéknek. A 
díjak kiosztásának előfeltétele. 
Itegy a gabonafélékből bekerü­
lő közellátási készletek elérjék, 
illetve ■ meghaladják a 400 ezer 
tonnát. Ennek a mennyiségnek 
szeptember 1-én 55 százaléka 
gyűlt össze. További előfeltétel, 
hogy a díjazott vármegye szán­
tóterülete után kát. holdanként 
50 kilúgramot meghaladó meny- 
nyiségü gabonát szolgátasson be 
Ebbe beleszámít az adó, kötelező 
beszolgáltatás, az önkéntes fel­
ajánlás, valamint bármily gabona 
elmen beszolgáltatott roenrv >év.
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túljegyzése estéjén
levetkeive a vonat elé feküdt
egy 21 éves leány

Szeptember végére lesz tankönyv

Megdöbbentő öngyikosságra 
jánta el magár tegnapelőtt az 
p»ti órákban Vida Róza 21 éves 
Cszó-utca 25 szám alatti lakos, 
aíiiap este lett volna, az eljegy­
zése, azonban hiába, várták ott­

hon szülei, sehol sem találták 
meg.

Szemtanuk felvilágosítása
alapján a hajdúszováti elágazás­
hoz mentek és ott megtalálták a 
leány hét darabra szelt .testét. 
Öngyilkossága előtt levetette

ruháját és cipőjét is és ruha nél­
kül vetette magát a gyorsvonat 
elé.

Az ügyben megtörtént- a ki­
hallgatás, azonban a leány tetté­
nek okát mindeddig homály fedi.

Az iskolaév megkezdődött és 
a diákok tankönyvhöz szertnénck 

- jutni, azonban minden kísérletük 
hiábavaló, mert a könyvesboltok­
ban nincs tankönyv,

A vallás és közoktatásügyi mi­
nisztériumban kijelentették, hogy 
szeptember végére korlátlan 
mennyiségben' áll a tanulóifjúság 
rendelkezésére iskolakönyv. A 
késés oka az, hogy az. alsóbb 
osztályos tankönyvekben színes

í

klisséket helyeztek el és ezek eU 
készítése sok időbe telik.

A demokratikus tankönyvellá­
tással kapcsolatban azt is közöl­
ték a kultuszminisztériumban, 
hogy - egy-egy tankönyv bolti ára. 
átlagban 3 forint lesz. Az alsóbb 
osztályoknál pénz- és any a »meg­
takarítás céljából több könyvet 
egybefiiztek. Ezeknek ára annyi­
szor 3 forint lesz, ahány könyvi 
egy kötetben van.

Befejeződött a telekkönyvezés 
Biharmegyében

Bihar mg > ében befejeződött a 
ielekkönyvezés. A megye paraszt, 
»igának évezredes harca ezzel vé­
get ért: a föld végérvényesen 
Műké lett, akik azt megművelik. 
Uihar in egye első a z ország. 
ban, ahol a földreform befejező­
dött- Az eredmény nem utolsó sor­
ban az UFOSz.naik köszönhető, 
amely a földhivatallal és a telek­
könyvezési hatóságokkal együtt

Őszies hangulat volt a hétfői piacon

éjt nappallá téve dolgozott az 
ügy érdekében- Az UFOSz bihar- 
megyel szervezete a nagy esemény 
alkalmából a következő táviratot 
intézte Dögéi Imréhez, az UFOSz 
országos főtitkárához: „Bihar me­
gyében a földreform a mai nap­
pal befejeződött, Ígérjük, hogy a 
jövőben is rohammunkával hajt­
juk végre a demokrácia mindén 
tervéi."

Megjelelt az olaj a ierekiszirnyi tárásoknál
A nagyjelentőségű bihari gáz- 

túrások teljes lendülettel foly­
nak. Biharnagybajomban 15 ku­
tat fognak összesen felállítani a 
közeljövőben. Berekböszörmény­

ben pedig — amely község _ a 
MASzOVOL központja -- -szintén 
továbbfolytatják a máris nagy 
eredményekkel biztató fúrásokat.

A múlt hetekben beszámolt a 
„Néplap“ arról a rendkívüli ter­
mészeti tüneményről, amelyet a 
természetes gázfeltörések okozlak 
A berekböszörményi források fe

lett. olyan sűrű metángázréteg 
képződött, hogy a legkisebb vi- 
gyázatlaiMgból — egy gyufa- 
száltól, vagy egyetlen szikrától 
— hatalmas tűz és ennek követ­
keztében beláthatatlan anyagi 
kár fenyegetett.

A MASzOVOL vállalat szak­
képzett vezetői a „kutyaharapást 
szőrével gyógyítják“ elv alapján 
jártak el: ' meg gyújtották az előző­
leg megfelelő kémiai vizsgálat 
alá vett, metánréteget s az hosz- 
szú napok óta kísérteties lánggal

ég a fúrások felett.
Egyébként örvendetes jelenség 

tartja napok óta izgalomba Be­
rekböszörmény és a környék lakos­
ságát.: aVllí. és a 11. számú fú­
rásokban hatalmas olajcseppek 
mutatkoznak.

A ,,belövési»“, az olajra buk­
kant furócsövek szétrobbantásá- 
ig korai lenne az olajér gazdag­
ságára kövekeztetni, de valószí­
nűnek látszik, hogy nagyobb 
olajmennyiség kitermelése, fog a' 
közeljövőben lehetővé válni,

Igen nehezen' indult meg a t0:1 * 
tulmu a hétfői hetipiacon, de az 
is igaz, hogy «leinte az árusok 

igen mutatkoztak nagy szám­
ban- Főleg a baromfipiacon volt 
bt vés, a felhozatal- Tíz óra fele 
megélénkült a piac, különösen a 
zöldségféléket 'Kapkodták- A búr.
vonva ára tíz' fillérrel emelkedett, 
a Gü'lbabát t.30-ért, az Eluat 
1.10-ért árulták. Értetlenül állunk 
nz újabb áremelkedés előtt, hiszen 

az egyre nagyobb tömegben 
piacra kerülő krumplihalma- 
zoknak egymással kellene ver- 

senyezni olcsóságban. 
Ehelyett a vagontétel ekben sze­
replő burgonya ára mindennap, 
lassan ugyan, de emelkedik. A 
disznónak való egészen _ apró 
krumpli ma drágább, mint egy 
hónappal ezelőtt az elsőrendű ro- 
zsaburgonya- Nemcsak a vevok

ludják ennek az állapotnak a 
tarthatatlanságát, hanem maguk 
z eladók is sejtik, hogy nincs 
egészen rendjén a dolog és

Igyekeznek kihasználni a je­
lenlegi szabadforgalmat, ad­
dig, míg a kormány intézke­
dései megrenöszabályozzák »z 

árakat-
Voltak kereskedők, akik nyíltan 
kijelentették, /mikor a® árak után 
érdeklődtünk: „Aszerint megy ez. 
kérem, kit hogyan lehet becsapni-“ 
Talán tréfának szánta, lehet, de 
tréfának nagyon erős, valóság­
nak pedig szomorú- Ezek a viez- 
s zássá gok a reakciós székemül fe­
ketézők aljas mesterkedéseiből 
származó -k, aminek kiirtását a 
Kommunista Párt vállalja ma­
gára-

Némiképpen, megindokolható a 
nvárl idény gyümölcsárainak

Elfogták a pestszentlőrinci gyilkosság 
gyanúsítottját

Veszedelmes, banditát fogott el a 
portya zó R-csoport: Siska Feren­
cet. aki már két esztendeje garaz.' 
dálkodiik a fővárosban. VaLomaea 
során kiderült, hogy a budapesti 
lóvásártelepről az utóbbi hóna­
pokban 80 lovat kötött el és a te­
jen főleg „vetkőztetéssel“ fog.ial-

k ózott- Siska alaposan gyanúsít­
ható a múlt héten Pestszentlőrin- 
cen elkövetett gyilkosé ágigól is- 
Mária Vaijéria-lelepi búvóhelyéi* 
revolvereket,, több németrendszerű
géppisztolyt és kézigránátokat ta­
láltak-

Háromrendbeli uzsoráért 
háromhavi fogház íeliüggesztéssel
A buntétőtörvényszék Máj zik 

tanácsa, most hozott ítéletet a 
Nemzeti Hitelintézet vezérigazga­
tójának és főintézeti vezetőinek
ügyében. .

A vád szerint a megszabott évi 
12 százalékos kamat helyett 24, 
sőt még magasabb százalékos ka­
matot számítottak fel a hozzájuk 
forduló kölcsönigénylőknek

A bíróság Gömöri Károlyt a 
kispesti intézet igazgatóját há­
romrendbeli uzsoráért és o. 
rendbeli kihágásért. Villanyi La-

jost a Rákóczi-úti fiók vezetőjét 
négyrendbeli uzsoráért és nyolc­
rendbeli kihágásért. 3—3 hónapi 
fogházra ítélte, de mindkettőjük 
büntetésének végrehajtását fel­
függesztette háromévi próbaidő­
re. ■ A felbujtássa.1 vádolt Molnár 
András vezérigazgatót, Szóród 
József és Jóföldi Sándor igazga­
tókat, valamint az ügyben sze­
replő Nagy Lajos ingatlanközve­
títőt és Kemény László rendőr- 
nyomozó századost felmentették.

emelkedése, hiszen már benne va­
gyunk az őszben, de hogy az őszi 
gyümölcsök ára is emelkedjék, az 
csöppet sem indokolt. A görög­
dinnye kilónk int már 60 fillér, 
a seép őszibarack pedig 6 forint. 

Alma általában 2—2.20, „ még 
zöld, szinte dióiiyi nagyságú 

citrom darabja 1.80.
Még az egyszerű feketeSzőíő Is 
2.20—2.40, a csemege pedig egye­
nesen megfizethetetlen: 4 forinton 
felül van. Volt a piacon. aszalt 
meggy is- ennek ára 50 fillér vo 1 ■ 
fólliterenkint. Vackort is láttáink, 
félütier 20 fillér volt belőle-

A baromfipiacon nagyon kicsi 
■volt a felhozatal. Az árak nagy­
jából változatlanok: egy pár so­
vány kacsa 28—30 forintba került- 
Tojás is kevés volt, darabonkmt 
75—80 fillér. 1 kg. hordóskápoSzt-a 
1.40—1-50 forint.

Egyetemi
tanári székfoglalók

A debreceni tudományegyetem 
törvényszéki orvostani professzora, 
dr. Ökrös Sándor azept. 27-én dél­
előtt 10 óraikor a törvényszéki or­
vostani intézet tantermében tartja 
székfoglaló e'őadásá-t- Ugyanaznap 
délben 1 órakor a kórbonctani inté­
zet tantermében dr. Kellner Beta 
professzor tartja meg Székfoglaló 
előadását.

Uj rendelet
a dolgozók iskolájáról

A dolgozók iskolainak helyzetét 
sziabá'yozó rendeletéihez legutóbb 
egy újabb rendelet csatlakozott, 
melyben a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter úgy^ intézkedik, hogyha a 
dolgozók iskolájában egy osztály lét­
száma 20 alá csökken, akkor az osz­
tály mint előkészítő tanfolyam mű­
ködik tovább.

A rendelt téves értelmezése foly­
tán felmerült panaszokra' vonatko­
zólag a kultuszminisztériumban 
hangsúlyozlak, hogy a rendelet nem 
jelent Semmiféle hátrányt a _dolgo- 
zók iskoláinak tanulói számara, 
mert ugyanazok a tanárok ' vizsgáz 
falják őket a tanfolyam végén, akik 
előkészítették őket. A vizsga ugyan­
abban az iskolában történik s a vizs­
gáztatás költségeit a vallás- és köz- 
oktatásügyi minisztérium viseli.

43 vagon 
és (40 vagon rozst. osztató

Haidúmegye községeiben
Az őszi szántás-vetés ideje itt 

van, de a legutóbbi időkig nem 
volt vetőmag. A vetőmag kiuta­
lása. ugyan megtörtént, de a 
gyakorlatban nagy késedelemmel 
történt gondoskodás arról, 
hogy a búza és rozs vetőmag 
legalább részben meg is érkezzék

A gazdasági felügyelőségen és 
a főispán! hivatalban nyert érte­
sülés szerint Hajdúvár megye es 
Debrecen számára előirányzott 
190 vagon búza és 10 mázsa rozs 
helyett, illetve keretében a föld­
művelésügyi és a közellátási mi­
nisztériumok. együttes megállapo­
dása és intézkedése képpen húsz 
vagon búzát és a felemelt rozs 
kontingens szerint harminc vagon 
rozsot utaltak ki a megyének.

Ezeknek a vetőmagkészletek­
nek tisztítása máris folyamatban 
van. Főispán! rendelkezés foly­
tán a gyűjtő-kereskedőknél levő 
huszonhárom vagon búzát és 10 
vagon rozsot szintén á termelési 
bizottságok, rendelkezésére kell 
bocsájtani a vetőmag-akció kere­
tében. Az így összesen 43 vagon 
búzát és 40 vagon rozsot kitéyü 
vetőmagkészletet a nyolc legin­
kább Rászoruló megyei helyiség­
ben osztják szét.

A gazdasági felügyelőségen kö­
zöltek, hogy az Ínséges vetőmag- 
akció során központilag juttatott 
Jij vagon rozst tisztítása folyik 
és a hót végén minden valószínű­
ség szerint, megkezdődhetik a 
szétosztása is. Egyébként Hajdú­
nánás, Hajdúdorog és Tiszacsege 
termelési bizottságai részére már 
diszponálta is a gazdasági fel­
ügyelőség a rozs vetőmagot, Haj- 
dúhadházon pedig helyi készlet­
ekből elégítik ki a vetőmag szük­
ségletet.

Szombaton hírt adtunk arról, 
hogy Szalmáiból 12 vagon igen 
rossz minőségű, szemetes és üsz­
kös vetőbúza érkezett. Ennék a 
szállítmánynak — mely a rostá­
lás és tisztítás után 15—20 szá­
zalékot fog veszíteni — más bú­
zavetőmag készletekkel együtt 
folyamatban van a tisztítása és 
a csávázás után a hónap végén, 
de legkésőbb október elsejével 
megkezdődhetik a szétosztása.

Remélhetőleg a további vető­
magkészletek előteremtésével a 
megye és Debrecen város újgaz.- 
dáinak vetőmaggal való ellátását 
j most folyamatossá és fenn­
akadás nélkülivé lehet tenni.

Elfogtak egy szélhámos orvost
A budapesti gazdasági rendőr­

ség őrizetbe vette dir. Vés-zi István 
orvos-bakteriológust sikkasztás, 
csalás és árdrágítás gyanúja miatt. 
Dr. Vészi a felszabadulás után 
hatósági engedély nélkül egy 41- 
kaíonapoliititkai osztályt állított fel 
Budapesten, honvédőrnagyi egyen­
ruhát öltött és, több csalást köve­
tett el*

A debreceni kormány meg­
bízásából a rendőrség annak­

idején leleplezte üzdmcit
és. tiltott egyénruhaviselés, köz- 
okiirathamieítás, rangbitorlás és 
csalás miatt eljárást indított el­
ten e-

Baráiéi azonban segítségére siet­
tek, úgyhogy az eljárást felfüg­
gesztették- Szabadlábra terült. 
Egy alkalommal Szegeden járt. 

'ahol többen felismerték, hogy 
1919-ben négyhavi, büntetését töl­
tötte a szegedi börtönben. Végül

bélyegzőket szerzett és Bukarestbe 
utazóit.

A román fővárosban ezredesi 
egyenruhában járt és magyar 
ni i n is z tér iumi megbí zottnak

adfa ki magá*.
Ez év. nyarán megismerkedett 

dr. Csűrös Zoltán műegyetemi rek­
torral, akinél mint a SZEB gazda­
sági hivatalán,ak megbízottja mu­
tatkozott be. Dr, Csűrös a mű­
egyetem megbízásából 50 vagon 
fát és két vagon lisztet rendelt 
dr. Vészinél az, egyetem részére* 
Előlegképpen Vészi 4338 forintot 
vett fel-

Természetesen az árut nem 
szállította le.

Közben dr- Hegedűs Endre olaj- 
kereskedő lő] is felvett 6000 forin­
tot. Erre aztán a rendőrség újból 
előállította- Miután Vészi neve az 
Orvosszaküzervieze.t névsorában 
nem szerepel nyomozás folyik
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Debreeeti! feritlőrök 
Tokajban

A debreceni rendőrkapitányság 
Mintegy harminc tagú különít­
ménye — endőrök, rendőrtisztek 

• és hozzátartozóik — családias 
jellegű kirándulást tett vasárnap 
Tokajba,

Az egésznapos, jó! sikerült ki 
rándulás ösztönzésül kell, hogy 
szolgáljon továbbiak megszerve­
zésére: a, rend nagyszerű őrei 
megérdemlik, hogy egészhetes 
slyos szolgálat után egy-ogy nap­
ra kiszakadjanak a szürke, ko­
moly rendőréletből s kipihenhes­
sék fáradalmaikat.

A sokáig , emlékezetes tokaji 
kirándulást dr. Kövendy Gyula 
alezredes és Kassás József ren­
dőrhadnagy szervezték meg,

Magyar—olasz operaest
Nem tudjuk, hogy a rendező­

ség a szombat este rendezett ma­
gyar-olasz operaestet komoly ze­
nei produkciónak, vagy könnyű. 
zenei szórakozásnak szánta-e. Ha 
komoly zenei produkciót akart 
nyújtani, csodálkoznunk kell a 
rendezőség megdöbbentő naívsá 
gán, ha szórakozást akart, ká: 
volt a műsort megterhelni né­
hány súlyosabb számmal, főké­
pen kár volt Kodály két művét 
az éppen nem illő keretbe beik­
tatni és kár volt érdemes művé­
szeket, mint Rosier Endre és Ne 
menyi Lili a kétes értékű ügy 
szolgálatába állítani.

A műsor bizony nagyon vegyes 
volt. Erkel „Hunyadi László“ 
nyitányát és ,,Bánk bánijának 
egyik áriáját magyar opcamü- 
sor keretében egyéb számok mel­
let még rendjén valónak tartjuk, 
de miért kell éppen ma feltá­
masztanunk Hubay megkopott és 
porosodó „Madárdal“-át ~ meg 
„Cremonai hegedűs“-ének szóló­
ját? Alig hisszük, hogy Hubay- 
nak sok köze lenne ahhoz az íz­
léstelen csárdás-egyveleghez, 
me!v szintén az ő neve alatt sze­
repelt a műsoron, s melye t — 
őszinte felháborodással hallgat­
tunk. De tiltakoznunk kell Dordy 
Bella lehetetlen idegenforgalmi 
piros-fehér-zöld kosztümös „ma­
gyaros“ táncprodukciója ellen, is. 
Ügy gondoljuk, hogy ma mégis 
csak tisztultabb felfogásuk van a 
magyar népről, semhogy ilyen 
rosszemlékű, szalon-népszínműves 
sallangos mutatványokat „ma. 
gyár tán“-ként elfogadjunk. Jó 
lenne, ha a nép védelmére hozott 
törvények az ilyenféle táncoktól 
is ■ megvédenének bennünket! 
Egyébként a műsor első felében 

' szívesen hallgattuk meg Kodály 
,,Há,ry János, ,-ának Intermezzo- 
ját az Országos Postászenekar 
olykor kissé nyers, olykor fény 
felen előadásban: „A csitári he 
gyek alatt“ kettősben azonban 
csak Rosier Endre találta meg 
az egyedül stílusos közvetlen 
egyszerű hangot, Neményi Lili 
idegen, vizenyős élelmességet 
vitt vele'.

A műsor második felében Rös 
ler Endre gyönyörűen zengő han­
gon énekelte el a „Bajazzok“ 
legnépszerűbb áriáját, Neményi 
Lili igazi művészi átórzéssei 
szóllaltatta meg a szerelmes vá­
gyakozással teli „Pillangó kis- 
asszony“ lelkibánatát és Bordy 
Bella Schumann „Karneválijá­
nak három számát táncolta él.
De hogyan került ebbe az olasz 
műsorba Strausz János „Cigány. 
báró“-jának egyik kettőse az ere­
detileg műsorra tűzött „Pillangó 
kisasszony“ duettje helyett? Ta­
lán csak nem találták túlságosan 
súlyosnak a műsort közönségünk 
számára? Vagy a vasárnapi "ope­
rett-estből akartak Ízelítőt adni?
Az. ilyenféle megalkuvásokkal 
bajosan lehet a közönség sokat 
hangoztatott zenei íz!-ésnev6!és-é 
előbbre Tinái,

Szobadszervezefet akarnék alakítani 
, a hadigondozottak

Ä debreceni taggyűlés bizalmatlanságot szavazott a központnak
-íz HONSZ debreceni csoportja 

vasárnap délelőtt tagérfcekezlet-et 
tartott a szövetség KoSsuth-utcai 
székhazának udvarán. Az értekez­
leten mintegy 600 hadigondozott 
volt jelen, nemesek Debrecenből, 
hanem az ország más részéből is.

Az értekezletet Hacker Kálmán a 
HONSZ debreceni csoportjának el­
nöke nyitotta meg. • Beszédében 
többek közptt rámutatott arra, hogy 
a hadigondozottak problémáját 
mindenhol mostohán ke-ze’ik.

Egy helyen találtunk megér­
tésire ás támogatásra — mooi- 
dotLa — a Magyar Kommu­

nista Pártban.
Utána Stoboszlay tiá-ndot hadirok" 
kant ismertette a HONSZ debre­
ceni csoportjának javaslatait. 
Nagyhatású beszédének elején kije­
lentette, hogy: ./Nem kocsmában

verekedtünk, nem ott rokkantunk 
meg.“ A hadigondozottaknak .kö­
veteléseik vannak, ezek a követelé­
sek azonban a realitások határain 
bellii mozognak. Első és legfonto­
sabb feladatnak- tartja a hadigon­
dozottak _ szabad szervezetiének 
megalakítását a SzakSzc evezetek 
mintájára. Ezen a szervezeten ke­
resztül azután a hadigondozottak 
-eredményesen követethetik nyug­
díjalapjuk felemelését, a ruházati 
és más közellátási akciókban való 
részesedésüket, a gyárakban és az 
üzemeikben nagyobb százalékban 
való foglalkoztatásukat. A hadigon­
dozottak türelmetlenül várják az új 
kormány megalakulását, hogy kö~
vetelásiei'ket előterjeszthessék és ré­
céik, hogy ezek rövidesen megol­

dást nyernek. Végül élesen bí­
rálja a HONSZ központi vezetősé­
gének /hanyag tevékenységét.

A taggyűlés bizalmatlanságát íc 
jeiz-te ki a központi veret őséggé! 
szemben, majd a vidéki kikül­
döttek tették meg észrevételei' 
gyűlés élénkségére és témakörének 
fontosságára jellemző, hogy csak a 
vidéki küldöttek közül több, mint 
20 hozzászóló volt. A hozzászólások, 
ra féltett kérdésekre Szó- 
noszlay Sándor válaszolt, majd 
Ha-cker Kálmán 'elnök a következő 
Szavakkal zárla be a» értekezletet:

— A hadirokkantuk legnagyobb 
része a kisemberek közül kerül ki. 
Nekünk azt mondták azelőtt, hogy 
ne politizáljunk — nem is kaptunk 
Semmit. Én azt mondom: ' minden­
kinek: -politizálni kell, de úgy, 
hogy megtaláljuk azt a pártot, amely 
nem a háborúba, a halálba küld, 
hanem jogos emberi érdekeit kép­
viseli.

ban a hozzá értő, szaksuerű veze­
tés ’követ-kezlében — mondja a 
megyei szövetkezeti ügyvezető. Is­
mertet egy súlyos sérelmet:

az országos földhivatal olyan 
lehelhe ti én ül magas érfékbecs, 
léseket tett a földmuvcsszövet- 
kezetek vagyonánál, melyek 
megközelítőleg sem fedik a 

valódi értéket.
Ócska kamnaépület-ef például, 
melyből legfeljebb néhány száz 
ép téglát lehet kiszedni, 22 mázsa 
búzaértékre értékellek. Egy sor 
hasonló esetet sorol még fel.

Azért ijidul a munka. Hajdú- 
h-a-dlbázon káposzta savanyító üzem 
létesítését tervezik ti többfelé a 
szövetkezeit kibővítését. A-z erői, 
jól kézben tartott egy szövetke­
zeti központ bizonyára áthida.ja 
a nehézségieket s ha pénzt is kap­
nak a meginduláshoz szövetkeze­
teink, jó, rátermett szövetkezeli 
vezetőket is könnyebb jetiz szeő 
nézni.

llármllllékkal telt, 
elrabolt luimrEBák

nyomában vannak a magyar Iiafé^ágok
Az elmúlt évek egyik legizgal­

masabb bűnügyében indított nyo­
mozást dr. Ágoston Pál nép­
ügyész. A bűnügy előzményeihez 
tartozik, hogy az ostrom alatt, 
mielőtt az orosz gyűrű bezárult 
volna Budapest körül, a nyilas 
külügyminisztérium tisztviselői 

rendkívül nagy értékeket ra­
boltak el az országból 

Tóvári Károly budapesti mérnök 
Marquarsteinben még 1945 ápri­
lisában kihallgatott egy b-es-zélge- 
tóst, amely Zier László nyilas 
külügyminiszteri tisztviselő és né­
hány elmenekült nyilas között 
folyt és a beszélgetésből meg­
tudta: Kemény Gábor nyilas kül­
ügyminiszter utasítására, Zier 
László, égy

a passaui kikötőben állomá­
sozó magyar uszályhajóról 

ellopott egy futárzsákot, 
s azt a megbízást kapta, hogy 
azt továbbítsa a Svájc felé me­
nekülő volt magyar külügymi­
niszterhez. Zier elárulta nyilas 
társainak a beszélgetés során, 
hogy a hatalmas értékeket tartal­
mazó futárzsákot a grabensfadti 
bányában rejtette el. A beszélge­

tés után egy alkalmas pillanatban 
Tóvári mérnök lecsapott Zie-rre

revolvert fogott rá és megfe­
nyegette, hogy agyonlövi, ha 

nem árulja el a zsák pontos 
helyét.

Zier szorongott helyzetében meg­
jelölte a helyet, Tóvári rázárta a 
szoba ajtaját és néhány perc 
múlva már autón robogott Gra­
benstadt felé. Meg is találta a 
futár zsákot ós elrejtette egy ba­
jor parasztházban, majd később 
Szalontai Irén és Schedl Lőrincné 
jelenlétében felbontotta a zsákot 
és abban

360.000 dollárt, 160.000 svájci 
fankot, 160.000 svéd koro­
nát, többmillió drachmát, 
ugyanannyi lejt és többmü- 
lió pengőt érő amerikai gyé- 

mántbánya-részvényt talált. 
Tóvári hónapokon keresztül 

őrizte az óriási értéket rejtő fu- 
tárzsákot, egy napon azonban 
megjelent lakásán Hivessy Jenő 
és Dombi Árpád, akik a CIO, 
vagyis az amerikai nyomozótes­
tület nevében követelték Tóvári­
tól a futárzsákot s amikor a, mér­

nök megtagadta annak kiadását, 
agyba-főbe verték, átkutatták a 
lakást, a, futárzsákot magukhoz 
vették,

Tóvárit letartóztatták és a 
traunstadti fegyházba kísér­

ték. 1
1946-ig vloit letartóztatásban 

Traunstadtben, ekkor a magyar 
hatóság megkeresésére Budapest­
re szállították, mint háborús bű­
nöst. Kihallgatása során közölte 
a futárzsák kalandos történetét és 

nyomozás kiderítette, hogy 
Dombi Árpád dr. Csöbör ’ István 
politikai detektíwel, a baloldali 
elemek egyik legkegyetlenebb ül­
dözőjével azonos. Kiderült, hogy 
Czobor Dombi álnéven álláshoz 
jutott az amerikai nyomozótes­
tületnél és igen valószínű, hogy a 
futárzsák még ma is nála és Hi­
vessy Jenőnél van. A népügyész- 
s-óg szombaton megkeresést inté­
zett az amerikai hatóságokhoz és 
kérték

Hivessy és Czobor alias .Dom 
bi Árpád letartóztatását, 

s a náluk levő futárzsák elkob 
zását és kiadását.

Tőkehiánnyal és szakképzett vezetek híján küzkndnek
a, hajdúsági fildmhresszivetkezetek

F öldművesszövekeziet-emk — me­
lyekre rendkívül fontos feladatok 
hárulnak a parasztság anyagi 
jólétének e-m-elésje terén —- 
a Hajdúságban és az w. 
érzésünk, országosan is, nehezen 
tudnák megindulni. A „Néplap“ 
munkatársa felkereste hivatalában 
Szabó Gyulát, a megyei fől-dmfi- 
vesszövetkezeti liá]ózat tevékeny 
irányítóját, hogy megtudjuk mi 
ennek az okia?

A bajok gyökere m-ég az in 
náció idejébe nyúlik vissza, ami­
kor a szövetkezeteink 

a bérszántást, mindenfelé hi­
telbe voltak kénytelenek elvé­

gezni az újgazdáknak- 
Nemcsak 1945-ben, han-cm 1946- 
ban is: ismétlődött ez - a jelenség 
a egyik okia lelt, hogy földműves- 
szövetkezeteink nem tudták a meg. 
induláshoz szükséges lökét elő­
teremteni-

Az inflációid nehézségeket 
és bizonytalanságot aztán a szö- 
vetkeae.fi törvénye, majd ezt kö­
vetően az egy szövetkezeti központ 

é—-—-kujas-áug yglo i'Arckcz'ás 1

váltotta fej. Egy szövetkezeti köz. 
pont — tíz Szövetkezeti központ 
összeolvadásából — már meg is 
alakult, de a szervezési munkák 
természetesen még javában tarta­
nak.

— Áruelosztással foglalkoznak < 
földműves szövetkezetek?

Igen. Textil- és bakancs 
akciót bonyolítottunk le, Most 
már a Hangyától is fogunk kapni 
árut.

" .Most js folyik egy akciónk — 
újságolja e] Szabó Gyula.

— Tenyészbaromfiif osztottunk 
szét földmű vesszöyelkezcteink- 
nek. Bekapcsolódunk a vefíí- 
mag szelek tarozásába, vsává, 

zásába, szétosztásába is. ■ 
Mindent megteszünk, hogy i életet 
vigyünk falusi szövetik ezete-inkbe, 
d? a meginduláshoz szükséges 
pénz nélkül nem lehet eredményt 
e!-ernj. itt van például Nyírmá-r- 
tonfalva vagy Nagyfülöp: az egyik
fo. dm ű vés szövetkezetének két, a 
másikénak egy szeszgyára van. 
Alinak, mert nincs pénz a meg­
tud !1 |si r.r.

Azt h-isszÜK, azért a mie.g 
fejelő vezetőn is sok múlik- Mi 
ez-en a téren a helyzet hajdúság,
parasztszövetkezeliein-knél?

— Feltétlenül szükség lenne 
megbízható, szakszerű szövetkezeti 
vezetőkre, akik a szövetkezeti ej 
vet Jevinnék a falura s gyakorta 
iilag bizonyítanák be életrevaló 
ságit, ma, gasabbrendűségét. Sa.j
nos, ezen a téren állunk táján a 
.egros-szabbuj: a szövetkezeti iau- 
fojyaimot végzettek, 

mikor odakerülne a sor, bogy- 
most pedig ki kellene menni 
egy kis falu szövetkezetét 
rendbehozni, meggondolják a 

dolgot, nem mennek- 
Ez a probléma persze megint ' 
legszorosabban összefügg azza, 
hogy s-z6vetekezef;eink anyagija 
Penugyije-g ig-e-n gyengén állnak. ' 

Hát a balmazújvárosiak miéi 
tudnak boldogulni? — vesszük el 
ul ima rációként tarlog-itof uto'-s 
ellenvetésünket.

Sikerrel végződött 
az oíass mezőgazdasági 

munkások szfrájkja
Az északola-szországí mezőgazda“ 

sági munkások szapt. 8-tól ° 19-ig 
tartó sztrájkja elérte követeléseit- A 
földbirtokoso-k képviselője kénytelen 
volt ho,zzáj.áru'ni a 8 órás munka­
nap bevezetéséhez és a túlórák meg' 
fizetéséhez. Az úgynevezett mozgó- 
skálát is alkalmazzák, amely lehető­
vé teszi, hogy a bérek héttiavonként 
önműködően alkalmazkodjanak a 
létfenntartás költségeinek emelkedé­
séhez. Bevezették ezenkívül a do­
gozók egyéb kategóriái által élvezett 
munkanélküli segélyezést is.

Amikor a felperest 
nem kérdezik meg

Csalás vétsége miatt akpott idé­
zést a napokban a járásbíróságra 
Weis*. Miklós vámospércsi hentes 
és Gajdles György, a feljelentő. 
Csupán annyi történt, hogy Weiss 
- omjotf árut szolgált ki Gajcfics- 
n-ak s csak a véletlennek volt kö­
szönhető, hogy nem lett kom-, 
lyabb baja.

Persze, VVeisznek Sem lett: Gaj. 
dicstől egy á-rva szót nem kérdez­
tek a tárgyaláson, mely 5—6 per. 
cig tar tott és term eszel esen Weisr 
felmentésével végződött.

-------------0——

Ml sikerüli a Belváros II, 
szüreti bálja

A Belváros H. pártszervezet 
JO-an rendezte meg műsoros szü­
reti. balját. A termet zsúfolásig 
megtöltő közönség a jó! összevá­
logatott műsort lelkesen megtap­
solta. A szereplők közül különö­
sen kiemelkedett Ménes Éva, aki 
nagyszerű szavalatával tűnt ki s 

ozzajáruitak még a sikerhez 
Geszh Ica, Radnóti Éva, Borka 
Adtán valamint Sikolya István 
k ovács István, Hruülyák Emil is 
akik soKSzor megnevettették a 
ko-onseg-et. Mészáros Sándor ma­
gyar nótákat énekelt, Dávid Jó­
zsef konferanszi és vidám jele­
nete sok tapsot és nevetést vál- 
totfc ki,

Műsor után a késő hajnali órá­
kig tartott a bál.

A rendezők közül igcu kikes 
munkát yegezte-k a bál előkészí­
tésében ós megrendezésében Je. 
remtas Erzsébet, Kompáf Lajos 
v.r/yos István, Balogh Károly és 

Dorka Zoltán.

; _ ’ ---- ,w4>
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886 hadifogoly jött 
Mára marosszigetről

Tegnap délután újabb liadi- 
fogolyszerelvcny érkezett M ára­
ma ros sziget felől. Ezzel e vonattal 
2Ki tiszthelyettes, 607 legénységi 
állományú, 45 polgári Személy és 
2 munkaszolgálatos jött Debre­
cenbe. összesen tehát 866 a teg­
nap hazatértek Száma. Valószínű­
leg a napokban nagyobb szerel­
vény fog érkezni Foksání felöl. •

A hazaérkezett foglyok mind 
jő egészségben vannak, s állí­
tásuk Szerint a közeljövőben 
„agyarányú szállításokra lesz 

kilátás,
mert egymásután oszlatják fel a 
magyar h adi f o go] y tá bor ok a t a
Szovjetunióban. A munkából fo­
kozatosan vonják ki őket és sor­
rend szerinti külön táborokba 
gyűjtik a hazaszállitandókat, ahol

hazatérésig, . illetve a hazaszállító 
szerelvény megérkezéséig sporttal, 
szórakozással és pihenéssel töltik 
az időt. Akit vakmilyen betegség 
vesz elő, azt . azonnal kórházba 
uralják, adott esetben külön 
koSztra fogják- Az egészségesek 
ellátása is kielégítő- 

A hazatért foglyok maguk cá­
folják meg az étkezés silány, 

ságiból terjesztett meséket- 
Végezetül az* mondották, hogy 
minden hozzátartozó megnyugod­
hat, hamarosan viszontlátják tá­
volra szakadt szeretteiket. Szállí­
tási nehézségek és vagonhiány is 
közrejátszanak ebben a kérdésben, 
azonban annyi biztos: a. Szovjet­
éi nió jóindulatából a hazasizállí- 
lási idő a lehető minimumra csök­
kent.

A hétfőn este érkezett 
debreceni és hajdú megyei 

hadifoglyok névsora
A hétfőn eite Debrecenbe érke­

ze!: hadifogolyvonatfal <t követ­
kező debreceni és hajdúmegyei 
iifidifoglyok érkeztek:

Debrecen: Sári László, Szilágyi 
tiúbor, Szilágyi Imre, Nagy Gyula, 
Nagy Imre, Nagy Antal, " Nyisiik 
hoz séf, Ambrus László. Bakó 
Imre. Zempléni Sándor, Király 
József, Péniieik Ferenc, Radios 
Lászjó, Molnár János, Nagy Sán­
dor, Egri Mihály, Eperjes, lőzscf.

Hajdúböszörmény: Oláh Gyük,

Löki Anta], Fekete Imre, Csíki 
Mihály, Z eleinkó Imre, Cserép 
Imre. Hajdú dörög: Domonkos La­
jos, Gyúró György. Hajdúszo­
boszló: Petrovics Ferenc. Hajdú­
nánás: Nagy László. Egyek: Nagy 
Kálmán, Surányi József. Földes; 
Kecskés Gyula. Hajdúfiadház: Ba­
logh József. Püspökladány: Fe­
renci Ferenc-, Nádudvar B- Nagy 
Lajos. Balmazújváros: Szatmári 
István.

ÜZENNEK A HADIFOGLYOK
.A Máramarosszigei felől érke­

zett hadifoglyok a következőktől 
hoztuk üzenetet Debrecenbe:

Csikós János 452/2, Hudák 
I.ász'ó 453/2, Ba'.ázs Árpád Postá­
ul ca 7558, Kövér örm. 336, Kor­
mos Béla 453/2, Kubinyi Béla Rá. 
kóczi-utca 7. 7466, Pető Sándor 
Csillag-utca 7464, Kapros László 
7466, Ángya] Sándor 2728, Han­
gjai János Itákóczi-utca 20, Tu- 
sinói Gábor. dr. Juhász István

(Tomejina), Károlyi Sándor (fo- 
melina), Pásztor József Széchenyi- 
utca 6. 318/20, Gyarmati- József 
Szondy-utca 23- 7436, Buray Já­
nos hus.i-utca 13. 7466-

Debrecen környékére üzennek:
Hajdúszoboszló: Kovács Miklós
MárimiairosS'Ziiget, Fenyő Zoltán 
2722, Püspökladány: Csontos Jó­
zsef 2760, Hajdúnánás; Balog 
Miklós 7834-

Pórul/árl gólyák
Több hajdúmegyei községből 

kaptunk értesítést, hogy a gó­
lyák, amelyek már több min. 10 
napja elhagyták a falut, a na­
pokban újra megjelentek, és han­
gos kelepeléssel szátta-k ie nem­
rég elhagyott fészkükre. Egyálta­
lán nem vették figyelembe, hogy 
naptár szerint nekik már régen 
valahol a tenger fölött kellene 
vitorl' .niuk, hanem nagy meg­
elégedéssel vették tudomásul, 
hogy a nyár megho szábodott. A 
gazdáit jelentést küldtek a Ma­
dártani Intézethez, ahol a gólyák 
szokatlan visszatérését a renkí- 
■vlili időjárással indokolják. Va- 
lószínüleg a délmagyarországi 
megyékből jöttek vissza, azonban 
most igen rosszul jártak; egyik, 
napról a másikra rájuk köszön­
tött a bűvös idő és fázósan gub­
basztanak a kéményeken. Sok 
helyed* már ismét utrakeltek, s 

valószínűleg az időjárás furcsa­
ságától becsapott töbi gólyá is 
hamarosan követi példájukat.

Irha bundát
Igolcsóbbor

BARKÓ-tól
PIAC-UTCA 19 sz.

A háború 
továbbfolytatására 

usziiott
A nép ügyészség vádat adott 

ki B. Fapp György hajdúdorogi 
tanító ellen. Azzal vádolták, hogy 
a háború alatt' a németek melletti 
vég.ső kitartásra, a háború to­
vábbfolytatására uszított. Ügyé­
ben hamarosan megtartják a fő­
tárgyalást.

Gyilkosság — holttest nélkül
Még 1945 februárjában 3—3 

évi fegyházra ítélte a debreceni 
törvényszék Kovács József és 
Virág Károly kokadi legényeket, 
akiket azzal vádoltak, hogy 1944 
novemberében szóváltás közben 
megölték Rózsa Elemér kokadi 
lakost. '

A vád szerint a két legény egy 
alkalommal megleste Rózsát, ve­
szekedés gőzben leütötték, majd 
a holtestet elásták.

Kovács és Virág ügyvédjeik 
útján újafelvételi kérelmet adtak 
be. A kérelem alapja az volt, 
hogy több tanút jelentettek be, 
aki az állítólagos gyilkosság után

kéhhárum. nappal még életben 
látták Rózsát. A vizsgálóbíró 
ennek alapján exhumálást ren­
delt el azon a helyen, ahol a vád 
szerint a holttestét. elrejtették s 
megállapítást nyert, hogy / az ott 
lévő csontok állati eredetűek. 
Több tanú bizonyította, hogy 
Rózsát a vádiratban megállapí­
tott nap után még életben látta.

Hétfőn a. törvényszék újrafel­
vételi tárgyalást tarto'tt az ügy­
ben. Kovács Józsefet és Virág 
Károlyt a vád alól felmentették 
és elrendelték azonnali siabad- 
iÁbrahelyczésükét.

HlilEü
IDŐJÁRÁS. Elérek, időnként erős 

északnyugati szél. FeHiöátvonulások, 
több helyen záporeső, zivatar. A hő 
mérséklet még kissé csökken.

Az MKP városházi pártszervezete 
szombaton este műsorral egybekö­
tött táncos összejövetelt rendezett 
a zeneiskola koncerttermében. A 
műsor elején Ménes János helyettes 
polgármester üdvözölte a megjelen­
teket, majd ének- és táncszámok 
telték változatossá az estét. A mű­
sor után reggelig tarló tánc követ­
kezett.

APROHSRÜET LSEKET délután 
6 óráig vesz fel a kiadóhivatal. 
(Bajcsy-Zsilinszky-iilca löd

MEGNYÍLT
a francia építészeti kiállítás

Vasárnap ünnepélyes keretek 
között nyitotta meg dr. Hankiss 
János professzor a Déri-muzeum 
két kiállító termében, a francia 
építészeti kiállítást, A kiállítást* 
melynek védnökségét a magyar 
újjáépítési minisztérium vállalta 
magára. előbb Budapesten a 
Nemzeti Szalonban került bemu­
tatásra, majd két vidéki kultúr- 
központ: Debrecen és Pécs ke­
rült sorra.

Az európai építőművészetek 
egyik leglényegesebb alkotó té­
nyezőien francia építészet. Külö­
nösen jelentős magyar szempont­
ból az a hatás, melyet a magyar 
építőművészetre gyakorolt. A 
magyar építőművészet a XII. szá 
zad óta a franciák tanítványának 
vallja magát.

A francia építészek a mai kor­
ban is az élen járnak. A francia 
szellem három alapvonása: az út­
törő keresés, a mértéktartás és 
a logika — döntő szerepet ját­
szanak az utolsó száz évben is. 
Az acélban és az üvegben a fran­
ciák ismerték fel napjaink építő

anyagát. Monnier találta meg a 
vas és' cement egybekacsolásának 
titkát, Le Corbusier új anyagok 
és szerkezetek lehetőségeinek ki­
használásával alkotott s így, kap­
csolódott össze a neve elválaszt­
hatatlanul az építészet megújho­
dásával.

A kiállítás mintegy nyolcvan 
képben a francia építészet fejlő­
dését 'mutatja be a Garde hídjá- 
tól a legmodernebb építészeti al­
kotásig.

■ A kiállítás vasárnapig, szépt­
anig van nyitva mindennap 11 
órától 3 óráig és díjtalanul meg­
tekinthető.

Szerdán délután fél 5 órakor a 
modern, magyar építőművészet 
egyik, jelese, a francia építészet 
legkiválóbb ismerője, dr. Borbiró 
Virgil építésügyi államtitkár tart 
előadást. Erre az előadásra, amely 
mind tartalmánál, mind formájá­
nál fogva rendkívül érdekesnek 
ígérkezik, ezúton is felhívja a fi­
gyelmét az egyetem francia inté­
zete.

Anyakönyvi hírek
Születések: Tóth István npsz., 

István; Zabolai Sándor gazd., Sán­
dor; Földi lsiván. cipész, Zoltán; 
Péntek Sándor MÁV altiszt, Sán­
dor; Kovács János cipész, Erzsébet: 
Kiss József npsz., Sándor; Dávid 
Imre npsz., Anna; Bodrácska Janos 
MÁV lakatos, Sándor; Boda Sán­
dor egvet- tanársegéd, Rózsa; Szöi- 
lőd István tímár, Mária; - Nagy 
Gyula MÁV géplakatos, Eszter; 
Lőivi László tanár Edit; Schwartz 
Ernő tisztv, György.

Eljegyzések: Budai • Sándor—
Kacska Rozália; Kondor Géza— 
Gergely Julia; Szűcs Lajos—Vas 
Éva.

Halálozások: Gsige Mária, 7 na­
pos, Balaton-u. 5. Deák György 
»azd., 66 éves, Rákóczi-u. 15. _ Med- 
gyaszay Józsefire Máthé Júlia, 74 
éves, Vár-utca .

Babanyecz Balázs,
a üoimiiyjövedék vezérigazgatója és

Pfeiffer Zoltán verekedése
egy budai vendéglőben

Hangos szóváltás és verekedés 
zaja vert-e fel va,sárnap az egyik, 
budai utcácska éjszakájának csend­
jét. A botrány szereplői: Babanyecz 
Balázs, a Dohányjövedék vezérigaz­
gatója és Pfeiffer Zoltán.

A nemzetgyűlés június 19-i-ki ülé­
sén Pfeiffer Zoltán tizóbahozta, hogy 
a pénzügyminisztérium egyik fö- 
tiszlvtoelőjét azért mozdították el 
állásából, mert — mint mondotta- — 
„leleplezte a Dohányjövedék körüli 
manipulációt, Babanyeoz pedig el" 
.távozott, még pedig Kanadába.

Babanyecz nemrégiben tért vissza 
kanadai út járó V és elfoglalta hiva­
talát. Vasárnap feleségével a Lud- 
i-áb-vemdéglőben vacsorázott. Ott 
pillantotta meg az egyik asztalnal- 
ülö Pfeiffer Zoltánt, aki szint-én fe­
lesége társaságában volt. Amikor 
Pfeifferék távoztak, Babanyecz az 
ajtóban elébe állott:

— Babanyecz Balázs vagyok — 
mondotta —, maga .pedig e-gy 
gyáva fráter, aki abban a Mezem­
ben volt, hogy nem jövök vissza 
Kanadából. Azért rágalmazott meg,

mert biztonságban erezte magát?! 
— Na és ha mondtam? Én nem­
zetgyűlési képviselő vagyok, ön pe­
dig egy beosztott á’íami tisztviselő 
Ha valami baja van, jelentkezzék 
az irodámban — válaszolta Pfeit 
fér. A vita egyre jobban elfajult.

Egyszerre csak Pfeiffer felesége 
megütötte Babanyeczel, A vitatko­
zók lassan kisodródtak a csendes 
kis Báró-utcába. Babanyecz itt ál­
lón ütötte Pfeiffert, aki hangos 
szitkok kíséretében neki akart ug­
rani ellenfe'ének. A vendéglő por­
tása és a járókelők közbevetették 
magukat és szétválasztották a vere­
kedőket.

Amikor Pfeiffer látta, hogy az 
utca egyre nagyobb érdeklődéssel 
kíséri a meg-megújúló verekedést 
és egyre jobban elfajuló ftaitkozó- 
dást, és hogy az ablakokban és 
erkélyeken is már emberfürtök lóg­
nak, hirtelen taxiim ült ée felesé 
vei együtt elrobogott.

Babanyecz Balázs visszatért a 
vendéglőbe feleségéhez, kifizette 
fizám'éját és ők is eltávoztak.

Fizessen elő
NépkMt*6»ri0i I
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ASTORIA
BUDAPEST

Újonnan felszerelt 150 szobája minden 
modern komforttal teljes üzemben

Üii/Átá Umykáfa UözUfncbt. Htécs&Udt diait
A debreceniek kedvelt szállodája

A” nyomdász szervezet annak a 
megállapítását kéri, hogy az a Bírta 
Lajos, akinek tárgyalására a bíró­
ság az Auguszta-száné tóriumba 
Száll ki, sohasem volt. nyomdász.

A csapókerti ref. egyházkerület 
leánykor ének tagjai vasárnap dél­
után vallásos előadást .rendeztek, 
melyet a, közönség nagy tetszéssel 
hallgatott meg. A Tanulságos előadá­
sért dicséret illeti meg úgy "a leány­
kor tagjait, mint annak vezetőségét.

Lúgkőoldatmérgezéssel a belklini­
kára .szállították Nagy Zsuzsán na 
Szappanos-utca 18. szám a’att-f la­
kost. , Megindult a ayomozás az 
ügyben.

Zsebtolvaj ellopta, a pénztárcáját 
ITjj István, Bel'legeJő 65. szám alatti 
lakosnak, amint az esti órákban a. 
Szep ességrutc ába n járt. A tárcában 
100 .torint és iratai voltak.

Ablakon keresztül ugrott be a la­
kásába- Szűcs Lajos Weszprémy-ti. 
10' szám a át ti lakosnak az ismeret­
len tettes és onnan 20.000 forint ér­
tékben négy télikabátot, ruhaneműt 
és egyéb ingóságot lopott el.

A vasárnapi számunkban megje­
lent fényképész sza-kosztá'yj felhí­
vásban Gisser Gyula fényképész- 
mester címe téves. Gisser Foto címe 
Piaceutca 43, Svefcits-palota.

A népellenesség miatt országosan 
körözött Ba-rczikai Bélát, volt do­
hánygyári igazgatót Paks közelében 
elíogáik g Debrecenbe kísérlek. Át­
adóik a népügyésziségnek.

Téli meleg SzveHerek, zoknik, ha­
risnyák kis hibával, o'cgin. Pető 
kézimunkaipar, Szent Anna-u. 10.

(x)
Egy szencskoosiról letörték az 

ólomzárat ismereten tettesek Sajó- 
szentpéter és Debrecen között és 10 
mázsa Szenet loptak el a kocsiból,

Zsarolás miatt telt feljelentést iíj. 
Bálint József asztalosmester Csapó- 
utca 65. szám a (alti lakos egy fiatal­
korú lány e'ilcn.

Kővel fejbevárta a Hangya előtt 
Páll Sándor liszaősegei földművest 
haragosa-, Simon Ferenc. Agyrázkó­
dással, fejsérüléssel a klinikára-szál­
lították.

Álkulcsos betörő hatolt be Ökrös 
Ferenc, Biró-utca 66. szám alatti la­
káshoz s onnan ruhaneműt lopott 
2300 forint értékben.

A DMTE összes sakkozóit a házi 
bajnoki verseny befejező megbeszé- 
ése, sorsolás megejts*, a szabá­
lyok ismertetése végett 26-án este 7 
órára a klubhelyiségben (Széchenyi- 
ulca 1. 9z. teljes számban jelenje­
nek be. Benevezés 26-án este 7-ig.

Világsikert aratlak a magyar sakk- 
fejtők. Az USA csapatát megelőzve, 
a győztes jugoszlávok után máso­
diknak végzett a magyar sa-kkfelad- 
ványfejtők csapata, 13 ország leg* 
kiválóbbjai között, a hollandok atal 
rendezett nemzetközi íejtőversenyen. 
A most érkezett részletes eredmé­
nyek bizonyítják, bogy a magyar 
fejtök, régi hirtnükhöz hóven, dere­
kasan. megálltáik helyüket. A ver­
seny érdekessége, hogy az elérhető 
maximális pontszám 212 volt. amit 
az egész világon mindössze hárman 
érték el.

Traktortanfoly am az állami felső- 
ipariskolában. A Tiszántúli Földmű­
velésügyi Tanács — kellő számú je­
lentkezés esetén — október 7-i kez­
dettel az állami fe-teöipariskolábaa 
(Széchenyi-u. 58. négyhetes mezőgaz­
dasági gépkezelői taufolyamot ren­
dez. A tanfolyamon résztvehet min­
den írni, olva.snitudó 18. életévét be­
töltött egyén, nemre való tekintet 
nélkül. Beíratási és tandíj 30.— Ft., 
melyet a jelentkezés alkalmával kel 
kifizetni. Bővebb felvilágosítást a 
Tiszántúli Földművelésügyi Tanács 
ÍHunvadl-u 3-) nvnit

. ■
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Pártélet
PÄRTNAPÖK

Szeptember 23-án, kedden;

Rexgyár 12 óra: Balogh Elemér; 
Tűzoltóság 1 ó: Hűbéres! Sándor, 
Vagongyár 3 ó: Ménoe János; I 
Bőrgyár negyed 4 ó: Ősz J-né; II 
Bőrgyár 3 ó: Husi József; Honvéd 
ség 3 ó: Kővári László; Megyeháza 
S &: Faragó Mihály, Villanygyár 
3 ó: Balogh Elemér; Pikóbőrgyar 
fél 5 o: Konyicaka György; !• Posta 
3 ó: Szabó István; Pályafenntartás 
fél 5 ó: Faragó Mihály; Auguszta 
5 ó: Porkoláb Katalin; Városháza 
5 ó: Kővári László; Nyúlás 6 ó: Fa. 
ragó Mihály; Belváros I, 6 ó; Bá 
logh Elemér; Belváros IV. ti ó: Ma 
gyári G., Törvényszék 6 ó; dr. Fosa 
Péter; Vénkert fél 7 óra: Kővári 
László; Kerekestelep fél 7 ó: Ko­
nyicaka György; Csapókért ti ó: dr. 
Jakobinyi Béla; Hajnaf-ulca ti ó: 
Husi JózSef.

Falujává csoportvezetők szerdán 
délután 5 órakor KossuHrutca 23. 
szám alatt megbeszélésre ' okvetlen 
jelenjenek meg.

SZAKSZERVEZET! HÍREK
Az édesipari munkások szakszer­

vezete ma, 5 órakor taggyűlést tart
— A szakszervezeti választmány
ülése szerdán 4 órakor lesz. —- 
Akik cipőulalványt kaplak a szak­
maközi titkárságtól, szept. 3Ü"ig 
okvet én vállsák be, mert érvényét 
veszti, — Bőripari munkások, akik 
kisüzemben dolgoznak, és hathóna 
poy tagsággal rendelkeznek, csütör­
tökig jelentkezzenek vizéért szak* 
szervezeti helyiségünkben. Tagsági 
könyvét mindenki hozza magával.
— Élelmezési munkásak ma 5 órar 
kor bizalmi ü'ést tartanak. — Fa- 
munkások! Újabb rajzlanfolyamot 
indítunk, jelentkezni lehet a- titkár­
nál — Szakszervezeti Tanács Isko­
láját Végzettek Szövetsége csütör­
tökön 6 órakor taggyűlést tavi. — 
Dohánygyári nyugdíjasok és nyug- 
béresek csütörtökön 3 órakor tag­
gyűlést tartanak. — A VAOSZ deb­
receni csoportja kedden délután 2 
órakor a Városáza, I. cm. 34. sz- 
szobában (Kistanácsteremben) ve­
zetőségi, választmányi és bizalmi 
testületi ülést tart. Tárgy: tói tü­
zelő és burgonyabe-szerzés)

SPORT
Nem aLktiil ki jő játék

BVSC-Szolnok 3:3 (0:0), — Vezette: Páll A,

Alig 1500 ember lézeng a ie'átón. 
mikor kifut a- két csapat. Az első 
félidő 20- percéig izgalmas és vá' 
tozalos küzdelem folyik a pályán. 
A Vasutas vezet néhány gyors tá­
madási, amit Horváth, a Szolnoki 
kapus csak . nagy bravúrral véd. 
Szünetben a DVSG-be. két próbajá­
tékáé ál', be: Szép és Kóczián. A 3. 
percben a Szolnok Pintér lövéséből 
megszerzi a veaelést, melyre Szép 
két góllai válaszol.. A 33. percben 
Komlósi lesgyanus gólt !ő, majd a 
36. és- 40. percben Horváth, a kö- 
zépesalár lövései kétszer a hálóba 
tel álnak.

Barátságos küzdelem folyt a, pá­
lyán és az eredmény igazságosnak 
mondhaló. Egyénileg Móré jól vé­
dett, a gólokról nem tehet. Szilá­
gyi II. megbízhatóan és jól ját­
szott. B. Nagy az első félidőben a 
mezőny fölé nőtt, a másodikban

ismét nem vigyázott a szélsőjére, 
Marjk nem NB I.-es színvonalú 

játékos, Csárdás egy-két hibától e 
tekintve, jól játszott, Szabó ff. a 
második félidőben feljött. A csatár, 
sorban Komlósi kezd formába jön­
ni, Teleki halvány, Szabó II. fél­
időben mint összekötő pompásan 
hozta fel a labdát, Sidlik csak le 
kés, Vihar nem kapott labdát. A két 
próbáját ékos közűi Kóczián. jobban 
tetszett. Ha komoly edzést folytat 
egy-két hónapon belül jóképcsségü 
közópesalár lehet belőle. Adottságai 
mindenesetre meg vannak hozzá. 
Szépnek az erőn'été gyenge, első 
gólja pompás teljesítmény volt- 
Szolnoknál Horváth I., Dohos, 
Szántó és Selmeci tűnt ki. Páll-A. 
jól bíráskodott.

Mindkét csapatnak sokat kell ja­
vulnia, hogy komoly szerepet játsza­
nak az NB I.-ben.

Újságírók—Színészek 5:0 (4:0)
Mintegy 300 főnyi tői Vg „sso 

rong“ a Stadion fedett tribünjén a 
mérkőzés megkezdése előtt. A közön­
ség, előbb Újvárosi Kató bemondá­
sain derül, majd Szombati-Groskó 
Lajos, a' DMTE agi'is elnöke kelt 
feltűnést a.zzal a hasztalan erőfe­
szítésével,1 hogy a belépőjegyeket 
ellenőrizze. Kisül, hogy 3 ember 
közül ket-lő polyajegyes.

Már az elaö^percckben kideriil, 
hogy a közönsiy szíve a gyengébbe­
kért dobog, „egyhangú“ biztatások 
repülnek egyik-másik Szinészjátékos 
felé. Tomboő sikert arat Kormos 
Ferenc, a színésziek kapusa, aki láb­
bal véd. Az újságírók már az első 
percekben 3 góllal a maguk javára 
döntik el a mérkőzés sorsál. Ulóna 
macska-egér harc folyik a pályán, 
hiába próbálnak félidőben a színé­
szek Hajdú Péterrel a egy-két nem

a „világot jelentő deszkáról“ válasz­
tott tartalékká! erősíteni. A gólok 
közül Vadas és Tóth kettőt-kettőt, 
Oiványi pedig egyet rúgott.

A mezőny legkimagaslóan legjobb 
ember Kormos Ferenc volt, fergete­
ges bravúrjai Hidcnre emlékeztet­
tek. .Kertész nagy igyekezettel ját­
szott, néhányszor még a labdába is 
belerúgott- Hajdú Péter lendülettel 
próbálta, ha nem is a labdái, de 
legalább az újságírók csatárait távol- 
tartani a kapuiéi. Inke és Szalma 
nagy igyekezetükkel tűntek ki; igye­
keztek elkerülni a labdát.

Az újságírók nem erőltették meg 
magúkat, fgy is kiemelhetjük-P-á’ffy 
kétbaLábas játékát, Balogh buzgó, 
bár eredménytelen szereplését cq 
Vadas feltűnő lehelet lanságét. 

Gyöngyösi jól vezette a mérkőzést.
(—ED—)

Iparos hírek
A férfi-szabó tpara-ok bélésáru 

Cialványaikat vegyék át a szakosz 
tály elnökénél. Az árut nagykeres­
kedői áron kapják. — A vásári és 
konfckciós, valamint Ha(jdósámson 
Józsa és Vámospércsen lakó férfi* 
szabó iparosok, kiolt bélésulalvá 
nyaikat a szakosztály elnökéné! 
sürgöson vegyék át. Az árut nagy. 
kereskedői áron kapják. — A bá 
doges szakosztály tagjai anyagutal­
ványaikat csütörtökön délig vegyék 
at. — A könyykölő szakosztály 
szerdán 4 órakor ülést tart.

Kereskedő hírek
Az »szeres szakosztály vá'-aszImáT 

tiya szerdán délután fél 6 órakor 
gyűlést tart. — A vásári, bazáros 
és toxtilszakosetá'y pénteken dél­
után 5 órakor fez tújító közgyűlést 
tart- — A vásári szakosztály (exlil- 
kiakereakedő tagjai cűü/örtökön déli 
12 óráig fizethetnek az árura,

NE DOBJA EL Dha
K ALAPJAI Olcsón

újjáalakítja

KAI APIPAß
Széchenyi-utca 7. (Udvarban

Qwápi János
úriszabóságát
Sbl megnyitotta,
Bsiéitt Bate-ute**! a !(. zu?} Ugui,

MEGVERTÉK A BÍRÓT, FÉLBE­
MARADT A MÉRKŐZÉS 

NYÍRBÁTORBAN

Utóbbi időben egész botrányos je 
lenetek adódnak a labdarúgópá ya. 
kon. Egyik helyen megverik a játék­
vezetői, a- másik (helyen pedig csak 
azért nem ruházzák meg, mert a 
rendőrség a pályaudvarig „díszki- 
séretet‘‘ nyújt neki. Követeljük e 
KLASZ elnökségétől, hogy a legese' 
kélyebb rendzavarás cselén hosszú 
időre tiltsa le ezeket a pályákat.

A vasárnapi 1. o. mérkőzések kő 
zü' a MÁV-KASE 4:2-re győzőt; 
Nyírbátorban Gcre (2), Doményi és 
Bcluch góljaival. A mérkőzés félbe 
szakad!, mert két ismeretlen tettes 
háluhol fejbcvágla Zágonyi játékve­
zetőt. Zágonyit a- pályaudvarig mint. 
egy 800 főnyi nézősereg kísérte, hol 
éljenzéssel, hol szidással, — DMTE 
—Iiisyárdái Iparos SE 2:2 (1:1) 
Pompás küzdelem, igazságos ered­
ménnyel. A munkáscsapat góljait 
Takács és Tömöavári szerezték. Eg- 
reSsy kilünően bíráskodolD — Bal- 
kány—Postás 3:0 (1:0). Meglepetés 
á Postás veresége, de megérdemelt. 
Krämer jól vezette a mérkőzést. -— 
BUSE—Karcag 2:0 (0:0). Vezette: 
Körössy. — Kisvárdai MSE—PMÁV 
1:1 (1:0). A lazányiak két U"esl ki­
hagytak, Harkányi a második félidő­
ben nagyon rosszul bíráskodott, a 
kisvárdaiak egy téljeaen szabályos 
góltját nem adta meg. Góiiövök: 
Jergler, ül. Csontos.

Barátságos mrkőzé&sk: DEAC— 
Müegyet. alk. (Budapest) 2:1 (2:(J)- 
Vezette: Czabán. Fekele P. és L. 
nagy, iU. Beke rúgta a gólokat. — 
Klinikai atk.—VAOSZ II. 2:0 (1:0).
I ezeUe: Tillan. Góllövő; Taku. — 
K1 i ni kai orvos ok—Magánaik-a Imazot- 
Lak 4:0. — DVSG ifj.—Dohánygyár 
II. 1-0 (1:0). Vezette: Ek!y. —°Do^ 
hánygyár—Sátora'-jaujhelyi Dohány­
gyár 3:2.

Gyenge eredmények eziüelfek a_z 
dényzáró űíizóversenyen vasárnap 

a a nagyerdei uszodában.
Az MTK 6:3-ra győzőit qz SK Zi- 

lina ellen.
Vasárnap tartotta meg a KLASZ 

ezévi rénd&s ká>'gyű!é&&t. Dr. Tho- 
—las Henrije ., főátlká-ri fe&azámzvlojiíL
Után Bs’.'.nsr Pá1. ^ ILI£2, ViV«L íl.vy.

dőlte ismertette a magyar labdarú­
gás . helyzetét.

Kclcfmagyarorjjái) 1947, évi yá|. 
tófutó bajnokságai. Férfiszámok: 
4x100: 1. DEAC, 2. DVSG, 3. Szol­

nok. _ 4x1500. 1. Szolnok, 2. DVSG
— 4x400: f. Szolnok, 2. DEAG, 3.
DVSG. — 4x200: 1. Szolnok, 2-
DVSG, 3. DEAG. — 4x800: 1. .Szol­
nok 2. DVSG. — 5x5000: 1. Szol­
rak 2 DVSG. — Női számos:: 

'4x100: 1. DVSG. — 4x200: 1. DVSG- 
3x900: 1. DVSG. (Kor. csúcs.) Egye. 
dü] indult.

II. o bajn. mérkőzések eredmé­
nyei: VAOSZ—Kábái MTE 3:1. A
városi. alkalmazottak góljait Bodoni 
(2) ésHámori rúgták. Kifis jól bí- 
ráskodott. — Rendőrség—-Dózsa- 
MADtSZ 5:2. Vezette: Nagy Imre 
Fülöp (4) és Rácz, ill. Molnár (2)
— Hajdúszovát—D Barátság 1:1. 
Bakó jól bíráskodott. — Hajdúazo 
boozlói SE—Hajdúszoboszlói Barát, 
súg 1:0. Vezette: Pásztor- — Har­
mónia—DMTE II. 2:0. Vezette: Bíró
I. Góllövők: Keszkr és Kocsis. — 
Derecskéi SE—MÉM0SZ 4:1. A 
debreceniek egyetlen gó’ját Kies 
szerezte. Orosz rosszul bíráskodott.
— Tiszafüredi Barátság—MÁV- 
KASE II. 2:2 (1:1). Mocsári elég 
jól vezette a mérkőzést. — Postás
II. — Balmazújváros 6:1 (3:0). Ve 
zelle: László- GóHövők: dr. Szily (3), 
Sarkadi, Cseike és Nábrádi, ill. Ko­
vács. — Tiszalöki Barátság—DVSG 
II. 3:3. Vezette: Faragó. — Berek- 
böszörményi MASZOVOL—Püspök 
ladányi K1SE 4:1. Vezette: Csecs. — 
KiSuj szá Iá s—T ö vökszen-t mik 1 ós 7:0. 
Vezette: Kocsis. — TuzS-ér—KMSE 
2:0. Csaba jól bíráskodott. — Bá- 
ránd—Karcag II. 2:0. Vezelte: Ma- 
láj-

Az NB I. vasárnapi eredményei:
Ferencváros—EMTK 5:3, Kispest— 
Sa-BTG 3:0, Haladás—Csepel 2:0,
Újpest—Szeged 2 :2 SZAG--MATE-
ŐSZ 4:3, Elektromos—ETO 3:0. 
baínokság állása most ez:

A

1. Haladás 4 3 1 — 8: 2 7
2. Kispest 4 3 1 — 12: 7 7
3. Szeged 5 3 1 1 8:' 5 7
4. Csepel 4 3 — I 11:5 6
5- MATE0SZ 4 2 —- 2 9: 7 \
6. MTK 3 2 — 1 ti: 5 4
7. Ferencv. 4 2 __ 2 11:10 4
8. SZAG 4 2 _ § 9:12 4
9. Vasas 3 1 1 1 '7: 7 3

10. Újpest 4 —. 3 1 ti: 7 3
11. EMTK 4 1 1 2 8:11
12. Elektr. 3 1 — 2 6: 6 2
13- Szolnok 4 1 — 3 3: 4 2
14. ETO 4 1 — 3 6.11 ‘2
15. SalBTC 2 1 — 1 1: 3 2
16. DVSG 2 1 — 1 2: '7 . 2
17. M0GÜRT 4 — — '4 7:11

1
—

színház
A siín-ház tjjkártóga közili, hogy 

a pénteki dolgoaóbérlelek s a bemu- 
laió bérletek földszinti helyei elfogy­
tak, ezekre a bérletekre már csak 
páholyüiósek válthatók. A keddi 
dolgozóbérle'tckre, valamint a kedd, 
csütörtök és szombati előadásokra 
érvényes sz elv é n y b ér le t-ek tovább 
válilliató-k. A napijegyek áru-sílásál 
a színházi pénztár 25"én délelőtt 
kezdi meg. Cx)

Közellátás
Cukorkiosztás. Felhívja a közellá­

tási ügyosztály a város lakosságá­
nak figyelmét arra, hogy a szep­
tember havi cukorfejadagot az 
alábbj jegyekre szerezhetik be kg- 
kén! .7.60 Flfoa* egységárban a fű- 
Bzerkisk-ereskedöknél: 70. sz. nyom­
tatvány: Ellátatlanok „Állami éle - 
mtozerjegy“ szeptember havi „A" 
szelvényére 20 deka; 210. ‘s^. nyt. 
„Általános közellátási élelmiszer- 
jegy'' önellátók részére szeptember 
havi „B“ szelvényére 20 deka; 221. 
sz. nyt. „Állami közellátási jegy el- 
1-álatkm gyermek részére szeptem­
ber havi „A“ szelvényére 20 dkg.; 
222. sz- nyt. „Állami . köze.látási 
jegy önellátó gyermekek részére" 
szeptember havi/ „A“ szelvényére 
20 deka; 225. sz. nyt. „Állami lis/.r- 
jegy csecsemők vészére“ Szeptember 
havi. „P‘‘ szelvényére 20 deka; 22u. 
sz. nyt. *,Állami kenyér és élelmi­
szerjegy terhes és Szoptatós» anyák 
részére“ szeptember havi „13“ sze.- 
vényére 40 deka. A fenti szelvénye­
ket a füszerkiafcereskedüknéi legké­
sőbb szeptember 25-ig le kell adni.

Uj rendelet szerint hánt0lás cél­
jából a, hántoló malomnak leadott 
rizsből visszatartandó belföldi ter­
mésű, egSzséges há.ntolallau rizsért 
a- hántoló üzem 100 kg-ként 320 
forintot köteles fizetni. A malom 
által visszatartott, továbbá a háni-o- 
las-i díjként átvett rizsért a MOSZK 
a hántoló üzemnek szintén 320 fc 
rintot íizel.

Havi előfizetési díj 10 ferir

ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGÁLATÚT 
TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK:

Szeptember 20—szeptember 2ti"’ig,°
Arany Angyal (Vörös Hadsereg- 
ólja- 50. és Sas (Hatvan-utca 66.).

Feladási
Bajesy-Zsilinszky-utoa 16.

«• kiadóhivatalban..

APRÓHIRDETÉSEK
Párttagoknak és havi e!ötizeti>kmsli 

50 százalék kedvezmény.

Feladási 
„Szabadság" könyvesbolt, 

Városháza épület.
1

Szerelő

soffőrt
keresünk

jelentkezés: a ,Kiadóban*

LEVELEZÉS
Független nő megismer­

kedne házasság céljából ina. 
roseal vagy vasutassal. Idő. 
sebb jeligére, 493

ÁLLAS

Zongoristát keres az Deb­
receni Újságírók Clubja, — 
jelentkezés a déli órákban.

508

LakatossBgéUet, darabszá- 
moe lewejrnunkára a szak- 
szerevezeten keresztül íeL- 
vc6z Pongrácz lakatos, Kas- 
sa_út, légvédelmi laktanya.

613

JómegjelenésU nőket és 
lurliakat akvizitőri munká­
ra niagas jutalékkal, eset­
leg fixszel felveszünk. Gya­
korlottak előnybén. liajccy- 
Zsilinszky-u. 16. iaadóhiva- 
tai. Jelentkezés íehetölec 8 
—13 óráig.

VÉTEL

Gyep Jut, .tehát, veszek és 
eladok kilónként is. Pesti-u. 
1. Hatvan-utca sarok. Szat-

ToUat ée nyensbőr-b ve­
szek. Klein, Hátvan-u. 21.

ELADÓ

Ságvarj Endre-utcai üz­
letemet iámét vieezaheiyez- 

Vörösmarty-u. 12. szám 
ala. Továbbra is veozek. év­
adok és csereiek mindenféle 
használt bútárokgt író- és- 
varrégéper,. zongorát. $Ar-
SS* SSiCtliytg'ótL

,531:

Joállapotban levő komp^ 
lkait i’üßierü^.’efc bercndeaés 
olcsón el'adó, réezletre ie, 
vagy kerékpárért elcserél­
hető. Kender-u. 19. őlö

Eladó zománcozott aeztai- 
tüzhely, kettős eke, rosta, 
konkolyozó. bútorok. Arany 
János 3„ • 509

Egy kisméretű, hasznát 
asiztaittizheiy és egy festett 
ruhaszekróny eladó Ra- 
kovezky-u. 42, földszint 2.

510

Tehsi'- és személygépkocsi 
roncsok kiárusítása, szer 
számok, továbbá egy darab 
komplett Crysler túrakocsi 
eladó. Értekezni délutánon­
ként 4 órától, Kaegauti lég­
védelmi laktanya. 511

Egy fejőekecske eladó. — 
Piac-utca 56. 445

Rézüst eladó Weisz kel­
me leejtőnél, Arany János-u. 
29., Hereeztépület,. 501

E§y komplett cséplőgép 
garnitúra, jó állapotban eC 

Tetétien, Petöfi-utca. 
19b. Szabó Lajos. 493

Egy öntött vaskályha, 
egy 15-06 körégős lüggö 
ian>„>a ■ és asztaltüzhely eü 

Daru Imre, Olajiitpadó.
44-a.. szám 500

S t rá f szekér 
van.utca 43.

eladó

Eladó ötezer cserép 
tál ágy, szekrény, ajtó 
V ertessy téglae-yár 490

200 literes új boroeho,s- 
♦ e£yenkéni és nagy té­
réi ben olcsón eladók. Tele- 
fon 308. Nap-utca 4. 480

INGATLAN

Telket adok ifj. Baditz 
Zs] gmond, Miskolc, Tase-u. 
15. szám, • 467

Eladó egy kis családi ház 
Homokkert, Bzablya-u. lü.

194

. Ház eladó Nyugati-u 24 
Srdek.ődni Kálmán, Piac­
utca, 40. ’ 507

Ház eladó, Gsap^u. IS. 
írdeklódni Szeneseégi utca 
20. szám. sou

EGVéB

Külföldi belyeg újdonságok 
10 darab csak 60 fillér Sik­
lósi könyv-, papirüzletében 

438

Ha jó! akarja magát
hBy.ni jöjjön el a „Búfe- 
lejtö toardába1* záróra 
hajnal két óra özv. Her­
mann Mórnó Debrecen 
Szepességi-utca 29, 342

Zongorát, pia-ninót, hege­
dűt szakszerűen javít, han­
gol, eladás, vétel, Tanczer 
Batthyány 1.. emeleten

Kerékpár és segédmotor 
gumik kaphatok választék
szerint, Horváth Perene __
Domb-u, 20.

Ldkatosípariai
társat keresek 
üzemhez Cím a

499

rondelkdző
vasipari

kiadóban,
435

Takarékos szülök o!csól>- 
ban szerezhetik be gyerme- 
keiknek osztálykezimunka- 
szuksegleteikei Szilágyi di 
vathazban. Piac 69. Közal- 
kti.mazottaknak. munkások* 
ualt 5 ezíuíaiék engedmény.

496

Retoi ta lasztin, sipsz. » 
ment, mész. tűzifa, budar 
“ d legolcsóbban (irunitid- 
ne! Hatvan-u. 21 443

Gyermekkocsik, órák r,a^y választékban részíltee ^ 
kapható. Vagyonmentö Hií 
nyadi-utca 11. ‘ Pg7

Faszén, darábos óv oltott 
mész. cement, cserép — 
beszerezhető Bariba fatele. 
pen. Ispotály 3-b. Telefon- 
szám 261. 587

Szappannak való zsira­
dékot vagy olajat szappan, 
la átdolgoz Szabó Lánzló 
ezappanoemesber, .Veres-utca 
12, Osapó-kanyan 41

Bundát, irhakabátot Le­
it. legújabb divat szerint 

alakít Katona Vilmos szűte- 
toter, ^imonffy 2, ‘ 419

ELVESZETT

Ikar olcsón ■ építkeznie
Vásároljon ebsöcsztályú 

nagycserepet, darjbós ós ol­
tott meszel, cementet és . ____^.

^^ágértékáEÍtó tizét" üep. 
- Ww ^ ÍMriskoit^épiÜi*. ^

Mezfonalak, valódi BMC 
himzőfonalak, ipari cérnák 
eagy választéka Favorit 
előnyomda, Csapó-utca' 24.

342

Győződjön meg személye­
sen, hogy használt ruha 
kert iegma^sabb árat az

-xkS

ELYESI'ETT a Pavillon« 
lál t-invá ríni vasárnap déi- 
eiot! egy verestarka " tehén 
es egy vsrestarka üsző — 
Nyomravezető jutalomban 

GábC!’

Felelős szerkesztő ee kiadöT 
UADO Iti-j-VAJN 
ÜzeikesztőBég:

Debrecen, Vörös Hadsercg- 
uUa 28 11. e. Telelőn:

Kiadóm falai: ■vebreoen. Bajcsy«^, q 
'X'elöfcn: 20ö ”
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